
înscriindu-se ca o contribuție de 
seamă la dezvoltarea relațiilor 
de colaborare româno-malaye- 
ziene, în interesul celor două 
popoare, al păcii și înțelegerii 
internaționale, ieri a continuat
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

ÎN MALAYEZIA
ÎNTÎLNIRE PROTOCOLARĂ

PERMANENTA ACTUALITATE

A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR 

luNCiiTomMicT
A C0NSIIINJE1 SOCIALISTE

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-an reîntîlnit, vineri 
dună-amiază, cu suveranul Ma- 
layeziei, Maiestatea Sa Sultan 
Haji Ahmad Shah Ibni Al- 
Marhum Sultan Abn Bakar, și 
regina. Maiestatea Sa. Tuanku 
Hajjah Afzan Binti Tengku Mu
hammad, care au făcut o vizită 
protocolară înalților oaspeți 
romani.

Cuyacest prilej, a avut loc o 
convorbire care a reliefat satis
facția deosebită pentru rezulta
tele vizitei, ale convorbirilor ofi
ciale româno-malayeziene, pen
tru faptul că acestea își găsesc 
expresia în Declarația comună a 
celor două țări. S-a manifestat, 
totodată, hotărârea României și 
Malayeziei de a transpune în 
viață cele convenite cu prilejul 
vizitei, subliniindu-se de către 
ambele părți că sîht multiple po
sibilități pentru extinderea și di
versificarea colaborării econo
mice, a cooperării în producție, 
pentru o largă conlucrare a celor 
două țări în diferite domenii de 
interes comun care să contribuie 
la eforturile popoarelor lor pen
tru o dezvoltare economică con
tinuă, pentru progres și bună
stare.

Cu satisfacție au fost relevate 
schimburile de vederi româno- 
malayezione în problemele ac
tualității mondiale, care au evi
dențiat identitatea pozițiilor celor

Convorbiri oficiale între președintele
Nicolae Ceaușescu și primul ministru al Malayeziei

1 Președintele Republicii Socla- 
ifcte România, tovarășul Nicolae 
Cfeaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu au avut, 
vineri, la reședința guvernului, 
convorbiri oficiale cu primul 
ministru al Malayeziei. Datuk 
Sri Dr. Mahathir Mohamad.

Șeful statului nostru a fost 
însoțit de Ion M. Nicolae, vice- 

i, prim-ministru al guvernului, 
j Ștefan Andrei, ministrul aface- 
; rilor externe.
>* Au participat, de asemenea, 
’ vicepremierul guvernului mala- 

yezian, Datuk Musa Hitam, și 
ministrul afacerilor externe, Tan 
Sri Ghazali Shafie.

Manifested gratitudinea, bucu
ria de a se întîlni cu președin
tele Nicolae Ceaușescu, premie
rul malayezian a exprimat sa
tisfacția pentru activitatea des
fășurată de România, de șeful 
Btatului nostru pe plan interna
țional, în direcția soluționării 
problemelor cu care se con
fruntă, în prezent, omenirea, 
pentru Interesul manifestat față 
de problemele Asiei de sud-est. 
România — a subliniat el — 
este apropiată inimii poporului 
malayezian care așteaptă ca a- 
ceastă vizită să promoveze re
lații fructuoase și foarte dezvol
tate între țările noastre.

La rîndul său, președintele

două țări în numeroase proble
me maiore ale lumii contempo
rane, dorința .. de a intensifica 
conlucrarea pe aceasta baza în 
viața internațională.

Suveranul Malayeziei a adre

Nicolae Ceaușescu a exprimat 
satisfacția pentru această vizită 
în Malayezia care, deși scurtă, 
se va încheia cu rezultate foarte 
bune, în interesul progresului 
celor două popoare, al păcii și 
înțelegerii internaționale.

In acest context, s-a manifes
tat preocuparea față de încor
darea existentă în lume datorită 
politicii sferelor de influență, de 
dominație și intervenție in tre
burile interne ale statelor, per
sistenței unor focare de tensiune 
și apariției unor noi conflicte, 
intensificării cursei înarmărilor, 
precum și adâncirii crizei econo
mice mondiale, agravată de do- 
bînzile ridicate, împărțirii lumii 
în țări sărace și bogate, in țări 
dezvoltate și în curs de dezvol
tare, măririi decalajelor și con
tradicțiilor generate de acestea.

în aceste condiții deosebit de 
complexe se impune mai mult 
ca oriemd — s-a apreciat în ca
drul convorbirilor — să se in
tensifice eforturile tuturor sta
telor, îndeosebi ale țărilor in 
curs de dezvoltare, ale statelor 
nealiniate, ale maselor largi 
populare — vital interesate in
tr-o politică nouă — pentru opri
rea actualului curs din viața in
ternațională, pentru reluarea și 
continuarea politicii de pace, des
tindere și colaborare, bazată pe 

sat mulțumiri președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru inte
resul-manifestat pentru promo
varea raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Malayezia, dintre cele două po

respectul principiilor Indepen
denței și suveranității naționale, 
neintervenției in treburile inter
ne, egalității in drepturi și avan
tajului reciproc, nerecurgerii Ia 
forță sau la amenințarea cu forța.

S-a apreciat că problema fun
damentală a zilelor noastre o 
constituie oprirea cursei înarmă
rilor, trecerea la măsuri concrete 
și urgente de dezarmare și, în 
primul rind, de dezarmare nu
cleară, fără de care nu pot fi 
concepute pacea și securitatea 
popoarelor.

De asemenea, a fost eviden
țiată însemnătatea deosebită a 
intensificării eforturilor pentru 
lichidarea subdezvoltării și a de
calajelor dintre state și edifica
rea unei noi ordini economice 
internaționale care să faciliteze 
progresul mai rapid al țârilor 
rămase in urmă. In acest cadru 
s-a subliniat importanța organi
zării unei intilniri a țărilor in 
curs de dezvoltare la nivel de 
șefi de stat și de guvern, care sâ 
ducă la convenirea căilor de ex
tindere a conlucrării dintre țările 
in curs de dezvoltare și a stra
tegiei pentru dialogul cu țările 
dezvoltate.

Apreciindu-se că se Impun cu 
stringență oprirea și încetarea 
conflictelor existente in lume, 
s-a subliniat că interesele păcii 

poare. și pentru vizita efectuată 
în țara șa și la Kuala Lumpur. 

‘■■-■•pre$6dmtdrc Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
adresat suveranului și reginei 
Malayeziei invitația de a efec

și colaborării reclamă soluționa
rea acestora prin mijloace paș
nice, prin tratative, cu participa
rea tuturor părților, eliminin- 
du-se intru totul folosirea forței 
sau a amenințării cu forța.

în context a fost analizată șl 
situația din Asia de sud-est, din 
Orientul Mijlociu, din Africa. în 
acest cadru, s-a reafirmat nece
sitatea unei soluționări politice, 
a retragerii tuturor trupelor 
străine din Kampuchia, a recon
cilierii naționale, și a respectării 
dreptului poporului kampuehian 
de a-și rezolva singur probleme
le sale. Au fost abordate, de 
asemenea, problemele reuniunii 
de la Madrid. șeful statului 
român subliniind că se impun în
cheierea ei cu succes, convoca
rea unei conferințe consacrate 
încrederii și dezarmării pe con
tinent. continuarea intilnirilor 
consacrate securității și cooperă
rii. oprirea instalării de rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune, retragerea și distrugerea 
celor existente.

Este necesar ca statele euro
pene — a subliniat președintele 
Nicolae Ceaușescu — sâ acțio
neze unitar, cu toate deosebirile 
existente între ele in ceea ce 
privește orinduirea lor socială 
și apartenența la grupări econo
mice și militare, să întărească 

tua o vizită oficială în România, 
invitație care a fost acceptată cu 
deosebită plăcere.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă deosebit de 
cordială.

colaborarea si unitatea lor ba
zate pe egalitate și respect mu
tual. asigurindu-se. astfel, pacea 
Si înțelegerea pe continent și in 
lume.

A. fost, de asemenea, reafirma
tă din nou importanța realizării 
unei înțelegeri intre toate sta
tele din Balcani prin care să nu 
se admită armamentul nuclear și 
bazele militare străine in regiu
ne, pentru transformarea aces
teia intr-o zonă a colaborării 
pașnice.

EvidențUndu-se că România și 
Malayezia au in viața internațio
nală poziții identice sau foarte 
apropiate, a fost afirmată hotărî- 
rea lor de a întări colaborarea in 
cadrul O.N.U. — căreia ii revine 
un rol deosebit in soluționarea 
marilor probleme ale lumii, pre
cum și în grupul „Celor 77“, in 
alte foruri internaționale.

*
Convorbirile au continuat, apoi, 

într-un cadru lărgit — cu parti
ciparea unor miniștri malayezi- 
eni, precum și a unor persoane 
oficiale române — și au avut ca 
obiect examinarea stadiului ac
tual al relațiilor bilaterale, mo
dul in care se dezvoltă raporturile 
româno-malayeziene, îndeosebi 
în sfera schimburilor economice.

(Continuare in pag. a IlI-a.)

Mal mult ca oricând. în anii 
socialismului, ani deosebit de 
fertili și prosperi, națiunea 
noastră și-a dezvoltat puternic 
conștiința de sine, chibzuind ca 
rostire științifică, drumul com
plex și multilateral pe care va 
înainta in viitor. Cu fiecare 
treaptă urcată pe acest strate
gic drum, s-au întărit și mai 
mult prestigiul și autoritatea 
partidului în rîndul maselor de 
oameni ai muncii. între partid 
și popor s-a cimentat o unitate 
indestructibilă de gîndire. sim
țire și acțiune. Reprezentînd 
centrul vital, politico-organiza- 
toric și functional al întregii 
societăți, partidul asigură func
ționarea corespunzătoare a în
tregului angrenaj al societății 
noastre. Structura socială a 
orânduirii noastre socialiste, 
nivelul de conștiință al mem
brilor săi. caracterul conștient, 
dirijat al procesului de făuri
re a socialismului multilateral 
dezvoltat, dt și amplificarea 
continuă a acestuia, sînt argu
mente pentru sporirea răspun
derii si a rolului său conducă
tor in întreaga activitate. Rea
lizarea acestor obiective re
prezintă o parte componentă a 
procesului de autoconducere. 
avind în vedere că nivelul 
competentei, capacității și ca
lității 6ale depind si sînt ge
nerate de întemeierea osmo
tică a acestora de către mem
brii săi. De aici și necesitatea 
ridicării permanente a nivelu
lui conștiinței înaintate a 
comuniștilor, a maselor de oa
meni ai muncri. Desigur, un 

"rol precumpănitor îl dețin, la 
acest capitol, cunoașterea, ști
ința și cultura.

Conștiința socialistă s-a clă
dit și se clădește pe ideea de 
Inovare, de creație în cunoaș
tere și acțiunile transforma
toare. Ca reflex sintetic al 
condițiilor general sociale și în 
primul rind ale celor mate
riale. ea permite manifestarea 
forțelor creatoare ale tuturor, 
deci ale fiecăruia. în plan cog
nitiv. atitudinal. Conștiința so
cialistă. pfin însuși elementul 
său specific, de forță transfor
matoare a clasei muncitoare 
și a maselor de oameni ai 
muncii este un indiciu al crea
tivității de masă, asimilînd și 
promovând o atitudine revolu

DIN CRONICA ÎNTRECERII
UNITĂȚI INDUSTRIALE 

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT

Șase unități Industriale botoșănene și-au înde
plinit înainte de termen sarcinile de plan reveni
te pentru acest an, succesul fiind dedicat apro
piatei Conferințe Naționale a partidului și celei 
de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii. în
tre acestea se află Exploatarea minieră de la 
Dersca, întreprinderea mecanică Botoșani și Fa
brica de zahăr de la Bucecea. Colectivul între
prinderii mecanice, spre exemplu, care și-a ono
rat prevederile planificate la toți indicatorii eco
nomico-financiari, va realiza și livra pînâ la sfîr- 
jitul anului o producție suplimentară in valoare 
de peste 20 milioane lei.

EXTRACȚIE DE LIGNIT 
PRIN MICROCARIERE

Tn bazinele carbonifere din Gorj 8-a extins, 
anul acesta, extracția de lignit prin microcariere,

procedeu prin care, concomitent cu o importan
tă creștere a volumului producției, s-au creat 
condiții pentru exploatarea selectivă a straturi
lor subțiri, pentru ridicarea coeficientului de re
cuperare a rezervelor din zăcămînt. în bazinul 
Motrului, de pildă, se află tn funcțiune cinci mi
crocariere, cele aparținînd întreprinderii miniere 
Motru reallzînd suplimentar prevederilor de plan 
la zi 350 000 tone cărbune energetic.

300 TRACTOARE LIVRATE SUPLIMENTAR 
BENEFICIARILOR INTERNI Șl EXTERNI

întreprinderea craieveană de profil a atins vi
neri cotele finale de plan revenite anul acesta La 
producția fizică de tractoare. înregistrat în con
dițiile creșterii producției fizice cu 10 la sută, 
comparativ cu realizările din anul trecut, succesul 
Ii permite colectivului de aici să producă și »ă 
livreze in plus beneficiarilor interni și la export 
mal mult de 300 tractoare industriale și agricole 
de diferite tipuri și capacități.

ționară. Prin valențele sale 
revoluționare, conștiința so
cialistă este strîns legată de 
creația politică, atît în plan 
teoretic, cit și în plan practic. 
Prin funcționalitatea sa dia
lectică. ea contribuie decisiv 
la realizarea in concrete a ra
ționalității socialiste. Temelia 
obiectivă a afirmării ei cores
punzătoare o reprezintă însu
șirea și promovarea largă a 
concepției materialist-dialec
tice despre lume și viață a 
clasei muncitoare, consistenta

pregătire ideologică și filoso
fică a tuturor membrilor so
cietății. în acest fel. conștiința 
socialistă devine un scut pen
tru apărarea morală a omului, 
pentru cultivarea demnității, 
a curajului și stimei reciproce, 
împotriva egoismului și indi
vidualismului. Ea semnifică în 
plan existențial si axiologic o 
socializare tot mai deplină a 
tuturor, o convertire în ome
nescul dezirabil, prin respect 
și generozitate.

Perfecționarea relațiilor so
ciale socialiste și manifestarea 
complexă a omului impun o 
atmosferă de sprijin și respect 
reciproc. încredere stimulato- 
rie în colectivitate și în pro
pria personalitate, curajul de 
a afirma un gind constructiv 
și de a trece la înfăptuirea lui, 
la faptă. Este o realitate și un 
ideal spre care tindem, ele 
constituind, generic, forța mo
trice pentru autodepășire și 
autorealizare. Dezideratul rea
lizării unei conștiințe sodalis- 

te autentice — aid și acum — 
reprezintă temelia obiectivă a 
dezvoltării noastre social-eco- 
nomice. Si în primul rind. a 
tineretului, viitorul de mîine 
al patriei. Climatul socialismu
lui, fertil spiritului revoluțio
nar, prin tot ce întreprinde cu 
tineretul și pentru tineret, sti
mulează mereu mai mult in
ventivitatea și activitatea aces
tuia, rididndu-i cota exigențe
lor prin care se raportează la 
societate și la sine însuși. Sis
temul cunoștințelor științifice, 
politice, ideologice și morale 
acumulate trebuie dt mai 
eficient metamorfozate in con
vingeri comuniste de muncă 
și viață. în componente esen
țiale ale. personalității fiecărui 
tînăr, care să-i însoțească per
manent modul de gîndire și 
acțiune practică. Tocmai de 
aceea, partidul nostru consi
deră științele și cultura ca fac
tori primordiali ai osaturii 
materiale și spirituale a so
cietății sodaliste, ai conturu
lui valoric al conștiinței socia
liste. Amplul proces de „in- 
telectualizare’*. respectiv, mul- 
tilateralizare a conștiinței so
daliste. implică dinamica și 
profunzimea calitativă a in
strucției. informației și cultu
rii generale dobîndite. De 
aceea, ea se și constituie ca un 
vîrf al condiției umane. Rolul 
său propulsator se materiali
zează în efortul de a transee- 
de realitatea însăși, de a-i pre
figura cu discemămlnt politic 
evoluția viitoare: Realizarea 
acestui deziderat se înscrie în 
sfera activității ideologice și 
a muncii politico-educative a 
partidului nostru, preocupat de 
cultivarea umanismului socia
list, de reflectarea veridică a 
realităților prezente si viitoare 
ale dezvoltării social-economi- 
ce a tării. Un element esențial 
în dezvoltarea conștiinței so
cialiste îl reprezintă cultura 
politică și filosofică, respectiv, 
dimensiunea ideologică a omu
lui societății socialiste. în vir
tutea acestui principiu, sîntem 
obligați moralicește să ne ra
portăm cu luciditate și respon
sabilitate, cu efort și dăruire

IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a V-a) J



Evenimente în viata organizațiilor U.T.C.:

adunări generale si conferințe de dare de seamă și alegeri
întreprinderea de motoare 

electrice din Pitești a împlinit 
zilele trecute 15 ani de existen
ță, moment marcat de colecti
vul oamenilor muncii de aici 
nu numai in mod festiv, ci și 
prin fapte -pe măsura presti
giului lor : realizarea și depă
șirea tuturor indicatorilor de 
plan, intre care se cuvine să 
amintim aici producția netă — 
1B2.-4 la -sută, iireductivitatea 
muncii —103,1 la sută, export — 
109,3 la sută. Acesta a fost, 
dealtfel, -prezentjrt spcctttî. 51 
contextul în care s-a desfășurat 
conferința de dare de seamă și 
alegeri a oigamz'ației U.TjC. 
din această importantă unitate 
economica -argeșeană. De la 
aceste realizări s-a pornit în 
analiza nctivîtârii pe care a 
desfășurat-o comitetul UXC. 
de la alegerile precedente și 
pină in prezent. „Desigur, se 
specifica in darea de seamă, 
rezultatele smt bune. dar nu 
au nici pe departe darul să ne 
mulțumească, exist ind încă ne
numărate posibilități de îmbu
nătățire a lor., in -primul rind 
prin eliminarea neajunsurilor 
ce se mai manifestă m activi
tatea tineretului, care reprezin
tă 42 la suta din totalul per
sonalului muncitor, neajunsuri 
concretizate in numărul prea 
mare de absențe nemotivate și 
întîrzieri de la program, in 
modul in care sint utilizate 
cete 480 minute de lucru, în 
realizarea unor produse de o 
mai slabă calitate".

Sigur, la prima vedere, s-ar 
părea că în alcătuirea dării de 
seamă cineva a ținut cu tot 
dinadinsul să .gărească „nod in 
papură14 modului in care mem
brii comitetului U.T.C. și-au 
îndeplinit mandatul încredințat. 
Pentru că, s-ar putea spune, 
cum altfel poți înțelege accen
tuatul caracter critic al dării de 
seamă, trecerea cu prea mare 
ușurință peste realizări de 
certă valoare și cantonarea 
persistentă in perimetrul insa
tisfacțiilor ? Ingăduindu-ne să 
lăsam pentru mai la urmă dez
legarea „enigmei", să trecem 
în revistă aceste insatisfacții, 
așa cum au fost prezentate ele 
în darea de seamă de căt-re 
Coste! TTrsu, secretarul comite
tului U.T.C., care avea să fie 
reales apoi, în unanimitate, în 
această Juneție : slaba preocu
pare pentru organizarea de 
concursuri profesionale in do

STRĂLUCIT MODEL DE DĂRUIRE
PENTRU CAUZA CLASEI MUNCITOARE

Aniversarea a 162 de an; de la 
nașterea lui Friederich Engels 
— spirit de excepție *1 uman;- 
tatii care alătur: de Marx a 
intrat pentru totdeauna «1 is
torie ca unul din fondatorii so
cialismului științific — dă pri
lejul comuniștilor români, în
tregului popor român, ca îm
preună cu forțele revoluționare 
și progre&iste din întreaga lume, 
sâ-și exprime i-nca o dată ad
mirația față de contribuția sa 
deosebită la elaborarea mate
rialismului dialectic și istoric și 
Ia transformarea -socialismului 
din utopie in știință, la genera
lizarea teoretică a experienței 
mișcării muncitorești.

Un moment deosebit de im
portant în viața lui Dngels și. 
totodată, in istorie, a fost intîl- 
tiirea llii. la Paris, in august 
1844, cu K. Marx, intîlnire care 
a însemnat începutul unei e- 
xemplare prietenii și al unei co
laborări deosebit de rodnice a 
celor doi mari -dascăli ai -clasei 
muncitoare. Rodul muncii lor 
comune l-au constituit lucrările 
„Sfinta familie" în care pun ba
zele concepției materialiste des
pre lume, .^Ideologia germană" 
Unde fundamentează filozofic 
comunismul științific și mate
rialismul dialectic și istoric, fer
mii lînd de asemenea o serie de 
principii de bază ale economiei 
politice marxiste, ca și ideea 
mișcării eliberatoare a orole^ 
tariatului— iar mai tirziu „Ma
nifestul Partidului Comunist", 
document programatic elaborat 
din însărcinarea Congresului al 
Il-lea al ..Ligii comuniștilor"

Prin lucrările lor. acești doi 
mari oameni, ale căror vieți

Festivalul spectacolelor de teatru pentru tineret
Intrat în a doua sa jumătate, 

Fe’stiv-alul spectacolelor pentru 
tineret de la Tirgu Mureș pare 
să“și ji ciștigat adevărata struc
tură. Publicul supus acestei 
„cure“ intensive de teatru a ie
șit de sub focul primelor îritil- 
niri — căci, precum bine se 
știe, este pentru intîia oară cind 
Va Tirgu Mureș are loc o ase
menea manifestare teatrală de 
anvergură —, iar pe drumul 
dintre sala splendidului Teatru 
Național și cea a Institutului de 
artă teatrală circulă, parcă, nu
mai figuri cunoscute, numai gru
puri de spectatori nerăbdători. 
Nerăbdători să vadă spectacole
le invitaților, dar și pe cele ale 
gazdelor, și aș zice chiar nerăb
dători să aplaude, să se bucure 
$i să dăruiască bucurie celor 
care au jucat pentru ei. De o 
generozitate citeodată intrecind 
așteptările celor de pe scenă, se 
aplaudă minute în șir. nimeni, 
dar absolut nimeni nepărăsin- 
du-și locurile decit după ce ac
torii au fost rechemați la ram
pă de cinci, șase ori zece ori. O 
atmosferă fierbinte în acest sfir- 
șit de noiembrie, intr-un Tirgu 
Mureș de pe care, după patru 
zile, s-a ridicat ceața.

Sigur. Naționalul bucureștean 
este peste tot și întotdeauna aș
teptat cu nerăbdare, primit cu 
dragoste de spectatori. Actorii 
lui se bucură de o mare faimă 
și am convingerea că la orice 
spectacol al său de turneu lu- 
mea face orice ca să intre în 
sală. Dar cred că despre tftgema 
de Mircea Eliade, în regia lui 
Ion Cojar, tirgumureșenii afla
seră și multe lucruri foarte 
bune și că nu numai curiozita
tea firească i-a făcut să vină 

meniul meseriilor cu pondere 
mare in intreprmâene — bobi
natori și lăcătuși — pentru ur
mărirea și deșiușurarea m mod 
corespunzător a cursurilor de 
perfect»onare p. af&aonaia ce 
ar Trebui >ă Tie organizate la 
nivelul tehnicii de virf in care 
se încadrează dotarea intre-
prindsr-i ; nevaiorificarea. p-i 
măsura potențialului existent.

condițiile in care intreprinde-
rea trebuie să se racordeze in
■perrmmcTră la exigvrnete Tot 
mai sporite ale beneficiarilor 
interni și externi (și asia in 
condițiile m care I.M.E. Pitești 
și-a depășit planul la export 
cu tm număr însemnat de p-o- 
cente !), pentru creșterea con
tinuă a cenroetitivftaiii nhrtoa- 
relor produse ; neasigurarea 
unui conținut adecvat, a unui 
mod de desfășurare corespun
zător a lecțiilor de invătămint 

PRESTIGIUL DE CARE
AVEM NEVOIE

politieo-tdeologic în organiza
țiile U.T.C. ,,mecano-energetic“. 
„setrterie", .prelucrări fracțio
nare A:‘. ..tumâtcrie-asincrc- 
ne” ; disponibilități in organi
zarea timnuluf lioer al tineri
lor ; pregătirea și ținerea ne
corespunzătoare a adunărilor 
generale la organizațiile U.T.C. 
„TISA". ,,mucano-energetir“. 
..tumătorie-asincrone“. ..prelu
crări fracționare A-, fapt ce 
a -determinat slaba participa
re a tinerilor la dezbateri, 
interesul redus pentru proble
matica pusă in discuție ; ne- 
rftmicitate în îndeplinirea pla
nului la muncă patriotică fi
nanțată etc. <

N-am putea mebeia aceasta 
„trecere îm revistă- fără să 
menționăm faptul că darea de 
seamă a făcut și o analizi 
obiectivă, intransigentă, lucru 
mai rar întâlnit. a activități! 
fiecărui responsabil de resort 
din cadrul comitetului U.T.C-,

„s-au imoietit ari» de strips in
ch am mrtea so-jîw câ aicârtjwsc 
o ringuri -.-ia»ă~. au fm-âra» Ca
sa muncitoare sâ re cunoască re 
sme însăși ri î-au dat conștiin
ța de sine fLenfti). Ei au de
monstrat că rolul istoric a’, pro
letariatului derivă din mișca
rea istorică obiectivă in cadrul 
căreia conștiința teoretică a 
proletariatului {partidul clasei 
muncitoare} are roiul unui ca
talizator al luptei orartfee. în
deplinește funcția de explicare 
a realului și în același timp de 
mobilizare a forțelor revoluțio
nare.

Elaborind socialismul șt.in- 

162 DE ANI DE LA NAȘTEREA 
LUI FRIEDERICH ENGELS

tific, Marx și Engels nu și-au 
propus niciodată să ..fabri
ce" scheme ale dezvoltării so
ciale pe care partidul comunist, 
clasa muncitoare să le preia și 
să le transpună în viață. Ei au 
demonstrat Că trecerea omenirii 
la comunism este in primul rind 
o cerință a dezvoltării sociale 
obiective. Dar imaginea lor a- 
supra societății socialiste nu 
era considerată ca având ca
racter imuabil, definitiv, ci ei 
au considerat că prefigurarea 
noii OrîUdUiri trebuie să se în
temeieze pe analiza societății 
capitaliste, a contradicțiilor, a 
limitelor ei. Sarcina socialismu
lui științific este deci aceea ..de 
a analiza evoluția istorico-eco- 

într-un număr atît de mare la 
porțile teatrului. Dar cei mai 
mulți dintre ei au fost dezamă
giți. Nu de spectacol, ci din cau
ză că n-au putut să-l vadă. Pen
tru că în sala Studioului Tea
trului Național n-au încăput de- 
cît vreo sută cincizeci de spte- 
tatori fși dacă dintre ei scădem 
juriul, presa, colegii...). Păcat, 
căci reprezentația a fost una de 
zile mări: nu numai că de la 
premiera ce a avut loc în sta
giunea trecută spectacolul nu 
și-a pierdut din forță, dar el a 
căpătat chiar mai multă unita
te. în puternica și, totodată, poe
tica interpretare a mitului an
tic realizată de Mircea Eliade, ZIUA A IV-A
actorii Naționalului bueureș- 
tean, conduși cu măiestrie de 
Ion Cojăr, au reușit ci'eații me
morabile : Mircea Albulescu, 
mai întii, Adrian Pinten, Ion 
Marinescu, Damian Crișmaru, 
Constantin Dinulescu... $i ală
turi de ei, cea pe căre aș .nu
mi-o o mare speranță a tea
trului românesc : foărte tinăra 
Tania Filip, absolventă din 
acest an ă I.A.T.C. București.

Un tinăr amor argentinian. 
Julio Mauricio, este pentru pri
ma oară înscris în repertoriul 
românesc datorită montării lui 
Dan Alecsandrescu, la Teatrul 
Național din Tirgu Mureș, sec
ția română, cu Portretele. O 
dramă puternic ancorată în rea- 

puni nd in evidență atit reușite
le eh și nereușitele acestora, 
accenunnc pe directive- ce vor 
trebui să fie urmate de noul 

acesr mod de a privi iucrurae 
ara dat — mo singură excep
ție l-am numit astfel pe fostul 
secretar adjunct cu probleme 
orgar.izawrice al comitetului 
U.T.C. Ion Oprea — toți cei

FI ori ca Ceausescu — „se im
pune un control mai riguros 
asupra moGiflai m care fiecare 
dintre membrii birourilor or- 
ganizațiMor U.T.C. <și fac da
toria-. î-toric* Cinstea — ,-iu 
putem igr*or2 faptul câ nu am 
făcut tutu! Trcntru petrecerea cu 
adevărat plăcută și utilă a 
timpului liber al tinerilor-, 
Gbewei»*? *âdcscu — ..este ne
cesară o abordare colectivă a 
problematicii creației tehnico- 
științifîce. implicarea tuturor 

cadrelor tehnice tinere în re
zolvarea temelor de cercetare 
și găsirea modalităților de 
aplicare imediată m practică a 
soluțiilor găsite’, C'onsuntin 
Brinrdușoru. tul ia \Tad — 
„membrii comitetului U.T.C. ar 
trebui să ne sprijine mai mult 
in organizarea activităților or
ganizațiilor noastre
lerie- și ..fracționare Arf, 
Roiica Marinescu — „nu am 
reușit să urmărim întotdeauna 
modul in rare propagandiștii 
se preocupă de pregătirea te
melor la invătâmintul politico- 
ideologic. dacă acestea sini sau 
nu legate de realitățile cu care 
ne confruntăm-.

Sintetîzind toate aceste as
pecte. tovarășul Vacile Torda- 
che. secretarul comitetului de 
partid he la Întreprinderea de 
motoare electrice din Pitești, a 
remarcat pasul mainte realizat 
de conferință, in sensul unei 
reale aprofundări a tuturor 

noancă dm care s-au născut în

ie*.aria£UÎ șt ourenez.a- si ama- 
gomsafeL GM&re ete st de a dăs- 
cooer; m muaiia astfel creaiă 
■ni poarele peatru -erodare i 
<x>n£ucteâor~. șpune Enge-ls ia 
„AnU-Duhring" Teoria aar- 
Xistă deci trebuie raportai, a- 
damatâ coodUiilor specifice 
din fiecare tară, ea fiind defi
nită chiar de creatorii ei ca o 
teorie m continuă ’devenire, 
care se opune oricărei industâri 
dogmatice.

Eneeîs nu a fos-t doar un teo
retician. s-a afirmat si ca stră
lucit ereanizafor al clasei mai;- 

citoare. militind cu pasiune pen
tru crearea de orgaruzarii pro
prii ale acesteia, reaire înfiin 
ța rea de ziare (Sire să-1 Promo
veze și să-i apere interesele, 
pentru organizarea de congrese 
care să contribuie la întărirea 
unității de luptă și_ acțiune a 
proletariatului de pretutindeni. 
El a menținut o strinsă legă
tură cu partidele socialiste din 
întreaga lume, corespond’nd cu 
conducătorii acestor partide.

Lui Envois i se adresau soli- 
cîtîndu-i sfaturi si socialiștii ro
mâni ..care trebuiau să-și chib- 
zuiască si să-și măsoare primii 
pași". Astfel că. din corespon
dența întreținută cu conducă
torii socialiști și din publicațiile 

litatea politică și socială con
temporană argehtiniană, urmă
rește conflictul dintre două 
lumi antagonice: pe de o parte, 
cea învechită, lincedă. a unei 
burghezii mulțumite intr-o anu
me bunăstare și comoditate pe 
care și le păzește doar cu pre
țul claustrării și. pe de alta, 
viața adevărată, cea a tineretu
lui revoltat de nedreptate și 
minciuni, dornic de a schimba 
lumea. Prilej pentru trei actori 
de a încerca și a reuși in bună 
măsură adevărate recitaluri: îo- 
landa Dain. Gina Cazan și Ion 
Riciu. Dacă ar renunța cit de 
puțin la detalierea excesiv rea
listă a gesturilor, chiar a tăce

rilor, spectacolul, cred, ar fi 
unul solid, profesional lucrat.

O calitate a acestui festival 
este și prezentarea în spectaco
le de cele măi multe ori intere
sante a unor formații teatrale 
de amatori aparținind tinerilor. 
Joi. însă, grupul de teatru „Sa- 
tpricon(‘ de la Cluj-Napoca ne-a 
produs o surpriză de-a dreptul 
neplăcută. Căci in interpretarea 
lui, textul lui Tudor Popescu, 
,.Fîlosofia e sublimă, filosofii 
nuCi, a fost supraîncărcat cu ges
turi, cu mimică ce au făcut o 
„traducere'1 mult îngroșată, 
chiar grosolană a piesei. Dorin
ța de a face comedie cu orice 
preț a dus la o montare total 
neinSpîrată, situațiile imaginate

deos.

problemelor care privesc mun
ca si viața tinerilor din aceas
tă unitate economică. „Se im
pune. spunea ei. ca noul comitet 
să-si can centreze eforturile in 
trei direcții principale ; crea
rea unui Înalt spirit de ordine 
și disciplină in activitatea fie
cărui tmăr ir. parte, și a or
ganizației TJ.TjC. in general, 
pregătirea profesională a tine
rilor la nivel ui imperativelor 
etapei actuale de dezvoltare a 
industriei electrotehnice româ
nești și, nu hi uiumul riad, o 
atenție deosebită in ceea ce 
privește organizarea timpului 
liber ai tinerilor, activitate cu 
mulțjnk impbcaui in întreaga 
lor viată, in formarea deplină 
a personalității lor. Pentru că 
performantele nu se oonr. peste 
noapte. ele trebuie pregătite 
permanent atît akă, in uzină, 
cit si in aiaru ei1*.

Noul cvirmet care a fost ales 
de către cei 155 de delegați la 
conferința comitetului U.T.C. 
de la I.M.E. Pitești (N.B. — 
n-a existat nici un absent, ceea 
ce probează mai mult decit 
elocvent interesul tinerilor 
pentru viața lor de>organizație) 
are in fată un program de lu
cru mai mult decit «ambițios, 
program prefigurat at* de pro
iectul de hotăriri ce a fost 
supus aprobării cit. -mai ales, 
de propunerile și hotârirea cu 
care cei care au fost inscrisi la 
cuvmt s-au angajai in lichida
rea tuturor neajunsurilor ce «u

și

— Avan 
nu atîî dr

LAUKEXȚTV OLAN

care răâpîndeau «ocialisxnuZ In 
Rpcnăma. reiese că Ensels ur

cări; socialiste ths țara soasxră

re. mfc*srr»e« sure^ria de a în
văța chiar limba .-omână.

Ini'âțăîura lui Marx $i Engels 
a juca» un rol decisiv in căli rea 
si orientarea Teoretică $: poli
tică a mișcăm muncitorești din 
Romania, socialist;: «1 mai tir
ziu coaBunîșxî; românr știind să 
desprindă invSâmMtele nece
sare și. cu :oate dificultățile in-

ma $1 tactica corespunzătoare 
pentru asigurarea victoriei 
ideilor marxrsar.uk;. jb tara 
noastră. Astfel câ. ponorul ro
mă® — ca si cetekaite popoare.

ploatarea omului de către om 
coastmnxi societatea socialistă 
— a âesnonstraî uriașa fo ță 
transformatoare a ideiJor so- 
cialismuiin srimtitre. întemeiat 
de cei do; eenrali teorericîeni. 
orin strălucitele victor*.: ate 
lamei saie revoluționare, luotă 
încununata de victoria deplină 
și definitivă a noii orindmri oe 
pămintu: RonwtteL Aolîcînd
creator oriacHMtie materirfîs- 
nsurtri dialectic «i istoric, adevă
rurile jnhtersai valabile a te 
conceoiriet despre hune si viată 
a crase: muncitoare te condi
țiile istorice concrete ale tării 
noastre, oentru a răspunde in 
permanentă neceshan.o- prac
tice. poporul român, condus de 
partidul său coaranist. a obtinut 
succese de rmcortantâ istorică 
ia revoluția și construcția so
cialistă.

CORNELIA OOSTTN 

de interprets ți instructorul lor 
ieșind cu totul din sfera artei și 
căzind. penibil, in zona vulgaru
lui.

*
Există. însă, si o a'tâ vedetă 

< festivalului de la Tg. Mureș: 
cotidianul „Gong* care apare 
după amiaza și dispare in ace
eași clipă a apariției. După ex
periența primelor patru nume
re nimeni nu mai are încrede
re in nimeni: nu-l poți da cuiva 
in păstrare pentru că dispare ca 
el. nu-l poți lăsa pe fotoliu pen
tru că e ..subtilizat- instantaneu, 
nici măcar realizatorii nu-l mai 
pot lăsa pe masa de lucru pen
tru că pot termina prin a se 
bănui unul pe altul de „talen
te" bine ascunse pină mai deu
năzi. Interviuri cu toate vede
tele festivalului. însemnări care 
mai de care mai frumos și mai 
inteligent scrise de actori, re
gizori, critici (puși astfel la grea 
concurență), reportaje de culi
se. nenumărate opinii de spec
tatori, fotografii splendide, ca
ricaturi la care se ride in ho
hote, poante și mici răutăți (fă
cute cu dragoste). dezvăluiri 
spectaculoase. Atrași de spiritul 
alert al „Gong"-ului realizat de 
un colectiv de redactori și cola
boratori ai „Scinteii tineretu
lui", gazetarii prezenți la festi
val au simțit nevoia să scrie in 
paginile cotidianului. Rind pe 
rind au venit cu tablete, inter
viuri. au bătut chiar la mașină: 
Mihai Ungheanu. Natalia Stan- 
cu. Val Condurache. Mircea 
Ghițulescu. Ileana Lucăciu, Lau- 
rențiu Ulici, Hnjdu Gybzb, Ana 
Halasz, Lazar Laszlo. Andrei 
Băleanu, Gheorghe Chirilă.

MIRUNA IONESCU

r ENERGIA —o problemăa tuturor, la soluționarea căreia să contribuim cu toții!
Cazul termoplonjoarelor pune în dezbatere 

o problema: CÎND ECONOMISIM, CÎND RISIPIM ?
Cuui vor iutii să-și fure singuri 

căriultL.
„.și un răspuns lămuritor 

pe adresa celor ce gmdesc ca ei
— Alo ! 18 23 35 ?... Biroul

de furnizare a energiei -elec
trice din cadrul I.D.E.B. ?... 
Solicităm o majorare a 'puteri
lor stabilite la virfurile <ie 
sarcină ale sistemului energe
tic... Sintem „energeticul" de 
la întreprinderea METALUR
GICA... .mă ntffflesc... 'Spu
ne; i-ne cum trebuie să proce
dăm pentru a putea obține cit 
mai repede aprobarea de func
ționare a unei instalații de în- 
'Căizit băile galvanice cu ter- 
moplonjoare ?... 50 bucăți
riermoplonjoare) de 2 kW fie
care ’....

La celălalt capăt al firului 
nici un râsmms. ...Alo, aleo ! 
Nu mă auziți ? Trebuie să 
executăm această lucrare... am 
primit indicații in acest sens 
de la forul nostru tutelar... Ne 
mai trebuie doar avizul dv. 
Cum îl putem avea ?...

— Nicicum, vine, în frne, 
răspunsul prompt al repre- 
3 - - Lilu: I.D.E.B.

— Știți, avem sarcină ex- 
preă de la centrala noastră. 
Am primit in acest sens și o 
adresă (nr 0J01) prin care ni 
se precizează următoarele : 
~Pentru că cota dv. de com- 
bustitel lichid ușor s-a redus 
«wnpte» pentru decembrie 1982 
veți lua toate măsurile de 
rmersîizare a încălzirii tehno- 
terice ca terwwjplonjoare" (da
tat 22 nov. a. c. și semnat șef

Conținutul adresei respecti
ve. prin care centrala tute- 
te-ă C.M.A.C. solicita genera
lizarea încălzirii tehnologice 
cm rermoplonjoare, a făcut ca 
furnizorul de energie electrică 
pe Capitală (I.D.E.B.-ul) să 
analizeze dacă respectiva a- 
dresă ajunsese la celelalte 
două unități aparținind ace
luiași for tutelar, respectiv 
întreprinderile „Metaloglobusu 
și ..InoxB tot din Capitală.

Tovarășul Gheorghe Drago- 

UN GRAFIC COMENTAT

Consumul media anual 
de energie electrică într-o familie 
1979 807 kwh 1981 1020 kwk 
^1985 (evaluare) 1400

Să privim cu atenție acest grafic, rezultat dintr-un studiu fă
cut recent la circa 4 000 abonați casnici de' specialiști de la 
TCEMENERG. Desigur, >a prima vedere — și dintr-un unghi 
excesiv și nejustificat de optimist — această evoluție ar putea 
apărea strict pozitivă. Ne înzestrăm, de la an la an. cu tot mai 
multe aparate electrocasnice și eteetrocalorice. menite să aducă 
un plus de confort în gospodării — *aot ce relevă puterea de 
cumpărare cresrindă a fiecărei familii, soorirea continuă a nive
lului de trai. Și totuși, pmă unde este confortul și de unde începe 
risipa ? Pmă unde această creștere spectaculoasă reprezintă, 
așadar, o necesitate obiectivă și. mai ales, in ce măsură are ea 
„acoperire** m creșterea producției de energie electrică a țării ? 
Pentru că. iată, in timp ce acest grafic indică sporirea cu 25 la 
sută in doi ani (deci, cu circa 12 Ia sută anual) a consumului 
casnic, precum și o tendință la fel de accentuată in viitor, pro

ducția de energie electrică a țării crește in acest cincinal într-un 
ritm anual de 2,5 ori mai mic(!) Or. este evident că — atît în 
domeniul casnic, citași în ramurile .economiei naționale — nu 
putem consuma mar muU decit producem si, implicit, nu pulrtn 
să sporim consumul mai rapid deeit crește prodrrcțfa. La o altă 
întrebare pusă anterior, un răspuns -corect ar arăta că sporurile 
substanțiale înregistrate de la an la an în consumul casnic, ca 
și tendința pentru anul 1985. ascund in spatele lor hu numai un 
plus de confort, ci și un plus de risipă. Ricină făcută, pe de o 
parte, de noi. cetățenii, cei care din comodftate, neglijență său 
nepăsare nu știm să apăsam la timp pe un întrerupător, dar și 
de cei care ne obligă la această risipă producând aparate electro- 
căsnice cu consumuri mult superioare celor ce se realizează în 
prezent pe plan mondial.

REȚINEȚI ȘI ACȚIONAȚI ÎN CONSECINȚĂ!
Reducînd consomn! casnic actual de energie elec

trică
• la nivelul anului 1979. deci cu circa 20 la sută
Realizăm la nivelul unui an o economie
• de circa 200 kWh într-o familie
• de circa 1240 milioane kWh la nivelul întregii țări
Reducem consumul de petro! și efortul valutar al 

tării știind că :
• pentru producerea a 1 kWh se folosesc 0.250 kg 

păcură, extrasă din 0.750 kg țiței
• pentru producerea a 1240 milioane kWh sînt ne

cesare așadar 930 000 tone țiței
• 930 000 tone țiței costă pe piața mondială peste 

200 milioane dolari
Fiecare prwcent de creștere a consumului casnic 

anual de energie electrică
• inseamnă la nivelul țării 02 MH.tOANE kWh
• pentru care este necesară o putere instalată DE 

100 000 kW
• pentru realizarea căreia trebuie cheltuiți 1 MI

LIARD LEI

Tendința de sporire cu 40 la sută pînă în 1985 ar 
solicita '
• un fond de investiții de 40 de ori mai mare
• CIRCA 40 MILIARDE LEI
Altfel spus :
• menținînd consumul la nivelul actual putem rea

liza o economie la fondul de investiții de circa 40 
miliarde lei
• dacă ar crește consumul doar cu 10 la sută s-ar 

realiza o economie la fondul de investiții de circa 30 
miliarde lei
• dacă ar crește consumul doar cu 20 la sută, s-af 

realiza o economie la fondul de investiții de circă 20 
miliarde lei

Fonduri din care se pot realiza în folosul nostru, al 
tuturor
• obiective industriale și agricole — deci, noi locuri 

de muncă
• locuințe și obiective social-culturale — deci, noi 

posibilități de creștere a nivelului de trai.

TINERI Șl TINERE!
Toate aceste date și calcule aratâ câ fiecare dintre noi influențăm direct balanța de 

plăți a țării și destinația fondurilor de investiții. Știind, așadar, ce implicații largi are consumul 
inutil al unui kWh

DATI DOVADĂ DE ÎNALTA RESPONSABILITATE CIVICĂ, ACTIONIND CU HOTĂRlRE 
PENTRU ECONOMISIREA LA MAXIMUM A ENERGIEI ELECTRICE I

mir, inspectorul de teren al 
LD.E.B.-u-lui. constată cu sur
prindere că deși la „Mdtalo- 
globus" există instalație cen
trală de inoălzire cu abur, băi
le «de -acoperiri metaiice dînt 
încălzite electric cu termo- 
plonjoare totalizînd o putere 
de S6 -kW. 'Solicită deci aviZhl 
I.D.E.B. pentru punerea în a- 
plicare a respectivei soldții. 
Nici vorbă de așa ceva. Mon
tarea celor 24 de termoplon- 
jeare se făcuse fără -caloute 
comparative de eficiență a so
luției energetice și fără av-izul 
I.D.E.B. (Nu era probabil ne
cesar au considerat cei -care 
au -aplicatJb ? !). De reamintim 
însă celor de la „MetalOglo- 
bus" și pe această cale că res
pectiva „soluție" contravine 
flagrant art. 25 al Regulamen
tului de furnizarea și utiliza
rea energiei electrice aprobat 
prin H.C.M. nr. 2 763/68.

La același articol din 
R.F.U.-E.E. facem referire și 
în cazul întreprinderii „Inox". 
Inspectorul I.D.E.B. Constan
tin Chiru află Zilele trecute 
de la conducerea unității că 
prihtr-o investiție, de dată re
centă. băile de acoperiri meta
lice sînt prevăzute tot cu în
călzire pe bază de termoplon- 
joare, puterea instalată fiind 
de artă dată 333,4 kW. ,,N-au 
fost puse (încă) în funcțiune 
(doar linia de zincare de 872 
kW se -află în probe tehnolo
gice ! ? !) i se explică. Nici nu 
au șanse imediate să fie puse 
în funcțiune, precizăm noi. Nu 
există nici în acest caz ăviZUl 
I.D.E.B. de vreme ce calculele 
de eficiență a respectivei go
luții. propusă spre aplicare, 
n-au fort făcute. Dacă ar fi 
fost făcute, s-ar fi luat desi
gur în ‘considerare și faptul că 
în perspectivă imediată insta
lațiile de încălzire ale între
prinderii „Inox- vor fi trecute 
pe termoficare (? !).

Care sî-nt cauzele principale 
ce au condus la asemenea aba
teri păgubitoare pentru unită
țile vizate, pentru economia 
națională ? Răspunde între
bării noartre ing. Ion Știrbu- 
lescu, șeful Biroului de furni
zarea energiei electrice din ca
drai 4/D.E.dB. :

în cazurile pe care le-ați 
semnalat (in unitățile âpafti- 

, riînâ centralei Mecanice de 
Articole Casnice București), 
ca dealtfel și în multe altele 
asemănătoare, specialiștilor nu 
le este clară poziția -energiei 
dledtrire printre «diferitele for
me fte energie. Majoritatea au 
înțeles că ‘hidrocarburile sînt 
deficitare și în special faptul 
că repartițiile de cOrtfbudtîbil 
lîbhid au suferit (dubă cum 
era POrma-1) reduceri. Totoda
tă. mulți cred că soluția co
rectă constă în înlocuirea 
oricum a hidrocarburilor prin 
energie electrică. în realitate, 
însă, mai ales în cazul recep
toarelor electrotermice (adică 
a acelor receptoare care trans
formă energia electrică în căl
dură). alegerea celei mai co
recte soluții energetice trebuie 
făcută -cu mult dîscemămîht, 
deoarece, de foarte multe ori. 
apare situația ^paradoxală, nu
mai la prima vedere). în care, 
la hîvetel economiei naționale, 
înlocuirea hidrocarburilor prin 
energia electrică înseamnă, de 
faiyt. mărirea consumului de 
hidrocarburi. Corect este ca 
aceste utilizări de su'bstituțîe a 
energiei 'electrice să apară 
strict numai în., situațiile in 
care calculele tehnico-eeoh'o- 
■mice compairative. făcute con
form metodologiei elaborate 
de I.S.'P.E. arată clar oportu
nitatea soluției pe „energie 
electrică" ea fiind mai avanta
joasă di!n oubet de vedere 
energetic. Precizarea este eu 
atît mai -necesară cu cit. în 
multe cazuri consiTm-urde ««<*• 
cifice realizate sînt de 2 sau 
chiar 3 ori mai mari de cît 
cele ODtîrne. Pentru a înțelege 
maj bine necesitatea efectuări 
calculelor comparative SE 
IMPUN DOUA PRECIZĂRI.

@ Pentru alimentarea unui 
receptor electric cu funcționa
re continuă — deci inclusiv la 
orele de virf de sarcină ale 
sistemului energetic — eco
nomia națională trebuie să 
facă investiții uriașe, care. în 
prezent, depășesc 10 600 lei 
pentru fiecare kilowat. Acest 
cost sptecific Va marca creșteri 
simțitoare în viitor (centrale
le termoelectrice pe cărbuni 
sint mai scumpe decit cele 
pe bază de combustibili lichizi 
sau gaze ; costul specific al 
viitoarelor centrale nucleare 
este și el mai mare, iar în hi
drocentrale acesta va scădea 
numai pe măsură ce se valori
fică căderile de apă ușor ame- 
najabilc.

® Pe de altă parte, se rtie 
că orice transformare care im
plică trecerea prin căldură are 
un randament scăzut, iar în 
cazul receptoarelor electroter
mice (termoplonjoarele la-țațe 
ne referim) randamentul Jpb- 
bai este egal cu produsul din
tre randamentul pronrui-zis al 
receptorului respectiv în
mulțit cu coeficientul 0,25—0,3 
care reprezintă randamentul 
instalațiilor din amonte de o- 
biectivul considerat. în mod 
frecvent se constată că. atunci 
cîfid se fac calcule de eficien
ță, acestea sînt eronate chiar 
dacă se efectuează de institu
te de cercetări si proiectări 
republicane. Erorile constau în 
următoarele : aȘ în compara
rea cheltuielilor de investiție, 
în cazul soluției electrice nu 
se iau în considerare, âsă cum 
este corect, Și cheltuielile din 
sistemul energetic, care în ca
zul receptoarelor electrotermi
ce pot fi si de peste 10 ori mai 
mari, b) ,în compararea ran
damentelor celpr 2 soluții 
(electrice și necleetrice) se are 
în vedere. în cazul receptoare
lor electrice, numai randamen
tul propriu-zis al receptorului 
și nu randamentul global care 
este de cel puțin 3 ori mai 
mic.

ILEANA P.

marxrsar.uk


VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN MALAYEZIA

Dineu oferit in onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de primul ministru al Malayeziei

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tova

rășa Elena Ceaușescu, au 
participat vineri ia un di
neu oferit în onoarea lor, 

de primul ministru al Ma
layeziei, Datuk Sri Dr. Ma
hathir Mohamad fi sc^a 

sa Dr. Hasman Binti. 
Au participat tovarășii l°n 

M. Nicolae, riceprim-ministru 

al guvernului, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
alze persoane oficiale române.

Dineul a reunit mem
bri ai guvernului, alți re
prezentanți ai vieții publice.

Desfășurat într-o atmos
feră de caldă cordialitate, 
dineul s-a încheiat cu un

reușit spectacol artistic o- 
ferit în onoarea înalților 
oaspeți români.

Depunerea unei coroane de flori 
la Monumentul national

Vizitarea capitalei malayeziene

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au adus, vineri, un 
omagiu luptătorilor eroi pentru 
cauza păcii și prieteniei, depu- 
nind o coroană de flori la Mo
numentul național din Kuala 
Lumpur, înăițat in memoria 
acestora de către poporul ma- 
layezian.

Au participat tovarășii Ion M. 
Nicolae, viceonm-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, alte 
persoane oficiale care însoțesc 
pe șeful statului român in 
vizita sa.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
fl tovarășa Elena Ceaușescu, în
soțiți de ministrul Tan Sri Chong 
Hon Nyan, șeful misiunii de 
onoare atașate pe lingă înalții 
oaspeți, sint salutați de coman
dantul Forțelor naționale ale 
Marinei, de reprezentanții ce
lorlalte arme, de alte oficiali
tăți.

Sosirea înalților oaspeți români 
este anunțată de către trompeții 
Regimentului regal malayezian 
cu un salut de intimpinare și 
onoruri militare.

După depunerea coroanei de 
flori de către președintele 
Nicolae Ceaușescu se păstrează 
un moment de reculegere in timp 
ce se intonează „Onorul la eroii 
căzuțî*4, iar drapelul Malayeziei, 
Înălțat deasupra monumentului, 
•ste coborît in bernă.

In Încheierea ceremoniei, Inal- 
țil oaspeți români au primit din 
nou onoruri militare și au sem
nat in Cartea de onoare.

După Încheierea convorbirilor 
oficiale, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost invitați de 
premierul malayezian să viziteze 
capitala țării.

Pe terasa palatului în care 1st 
are reședința guvernul, de 
unde se deschide o largă vedere

panoramică a acestui oraș, oas
peții români sint informați de 
primul ministru, de alte oficia
lități despre unele aspecte ale 
dezvoltării capitalei Malayeziei. 
Explicațiile primite, precum și 
vizitarea orașului și a unor zone 
din împrejurimile sale, inclusiv 
a unor plantații de cauciuc, evi

dențiază preiacerile prin care a 
trecut capitala țării in cadrul 
programului de dezvoltare pe 
termen lung lansat in 1981 — 
„Noua politică economică a 
Malayeziei". Vechiul oraș a de
venit astăzi o parte a acestui 
mare centru In care predomină 
construcțiile modeme, cartierele

noi, arterele largi, toate alcă
tuind un decor urbanistic im
presionant.

în timpul vizitării orașului 
Kuala Lumpur, locuitorii, care 
au manifestat un larg interes 
pentru prezența înalților soli 
români, au făcut pretutindeni o 
caldă manifestare de simpatie și 
6timă solilor poporului român.

Convorbiri oficiale intre președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru al Malayeziei

(Urmare din pag. I)

Au fost evidențiate progresele 
realizate în acest domeniu și s-a 
subliniat că potențialul economic 
și tehnico-științific, în continuă 
creștere, al României și Ma
layeziei creează condiții favora
bile pentru dezvoltarea și mai 
puternică a colaborării șl coope
rării dintre țări, în condiții de 
deplină egalitate și avantaj re
ciproc. în mod deosebit, au fost 
relevate posibilitățile care există 
pentru dezvoltarea unei bune 
colaborări în domeniul industriei 
extractive, al petrolului și pe
trochimiei, al industriilor de ma
șini, transporturilor și în alte do
menii de interes ccmun. De ase
menea, au fost evidențiate po
sibilitățile care există în ce 
privește inițierea și dezvoltarea 
unor acțiuni concrete de colabo
rare și cooperare p& iărîmul ști
inței, invățămîntului, al formării

cadrelor. în legătură cu toate 
acestea s-a indicat miniștrilor de 
resort, participant! Ja convorbiri, 
să discute și să analizeze, în 
continuare, posibilitățile lărgirii 
și diversificării colaborării și 
cooperării economice, să stabi
lească modalități practice, efi
ciente, pentru punerea lor în va
loare în condiții cit mai avan
tajoase pentru ambele țări.

De ambele părți s-a apreciat 
că promovarea largă a relați-

ilor româno-malayeziene slujește 
progresului și prosperității celor 
două țări și popoare și, în același 
timp, constituie o contribuție^po- 
zitivă la cauza destinderii, înțe
legerii, colaborării și păcii între 
popoare.

★
în încheierea convorbirilor, în 

prezența președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, precum și a

primului ministru al guvernului 
malayezian, Datuk Sri Dr. Ma
hathir Mohamad, a altor persoa
ne oficiale române și malayezie
ne, Ion M. Nicolae, viceprim- 
ministru al guvernului, și Tan 
Sri Ghazali Shafie, ministrul 
afacerilor externe malayezian, au 
semnat Acordul de cooperare în 
domeniul transporturilor aeriene, 
Acordul privind evitarea dublei 
impuneri și .Acordul pentru ga
rantarea reciprocă a investițiilor.

— ÎNTÎLNIRI DE LUCRU
Tovarășul Ion M. Nicolae, 

viceprim-ministru al guvernului, 
6-a întîlnit în cursul zilei de 26 
noiembrie 1982 cu ministrul in
dustriei și comerțului din Ma- 
layezia ii cu președintele „Pe-

tronas-ului“ — agenție guver
namentală pentru exploatarea si 
prelucrarea petrolului și gazelor 
naturale. în cadrul convorbirilor 
s-au discutat probleme de coo
perare economică în domeniul

construcțiilor de mașini, petro- 4 
lului și petrochimiei. De aseme- -î 
nea, au fost abordate problemei» 
dezvoltării și diversificării livră
rilor reciproce de produse.
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 - Un proces complex: educația materialist științifica si umanist-revolutionara
_............_________________ d tinerei generații_______________  

•Je f I cj M ^4»

de la ficțiune si absurd | 
VIEȚII triumful rațiunii

■p.T

„Comuniștii, pornind de la cuceririle științei, ale cunoașterii umane, sînt (ălăuziți de o concep
ție științifică despre lume și societate. Ei nu pot accepta teoriile despre existența unor forțe supra
naturale care au dirijat sau dirijează încă universul. Cu atit mai mult astăzi, cind științele funda
mentale, cum sînt chimia, fizica, biologia, genetica și altele au dat noi răspunsuri problemelor cu
noașterii universului și a dezvoltării, a materialității lumii. In această situație este cu atit mai de 
neînțeles că mai pot apărea sau mai pot prinde la unii - și, din păcate, chiar comuniști - unele con
cepții retrograde, mistice. Subliniez aceasta, pentru că este necesar să tragem toate concluziile cu 
privire la unele lipsuri din activitatea noastră ideologică, politică, educativă, să acționăm în așa fel 
incit asemenea stări de lucruri să nu se mai poată repeta în nici o împrejurare. Este deci necesar, 
folosind cuceririle științei, ale filosofici materialist-dialectice și istorice, să înarmăm pe comuniști, pe 
oamenii muncii, desfășurînd o largă activitate pentru înțelegerea științifică a originii lui, a societății, 
a legilor care guvernează universul.

In mod deosebit, să demascăm activitatea mistică a unor secte religioase, folosite ca instru
ment în mina cercurilor reacționare imperialiste, a unor cercuri fasciste, a unor escroci ce vor să 
abată omenirea de la problemele fundamentale ale lumii de astăzi, să folosească această cale pen
tru diversiune, pentru spionaj împotriva altor state“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Disbg cu un 
substitut al lui 

Haralamb Sucitu (II)
de prof. univ. dr. PAUL POPESCU-NEVEANu

Cînd credința „vorbește" 
în numele degradării omului

Asistăm în ultima vreme la 
o deteriorare a climatului po
lity pe plan mondial, la o 
intensificare a activității celor 
mai reacționare cercuri din 
Occident, care au declanșat o 
veritabilă ofensivă propagan
distică, puternică și concen
trată împotrivi socialismului, 
a cursului destinderii în rela
țiile internaționale, imootriva 
forțelor progresiste, iubitoare 
de pace. Sînt reînviate cu o 
fervoare demnă de o cauză 
mai bună fantomele descărna
te ale unei epoci de mult 
apuse, este resuscitat spectrul 
..războiului rece“. Doctrine, 
teme și sloganuri ce s-au 
bucurat de o spectaculoasă ca
rieră in urmă cu două, trei de
cenii, dar care -s-au compro
mis Și au fost abandonare la 
iada cu vechituri a istoriei, 
s nt recuperate și „recondițio
nate^, sînt supuse unor ope- 

de „chirurgie estetică" și 
repuse în circulație, servind 
însă acelorași scopuri : înveni- 
narea atmosferei politice, po
negrirea realităților din * țările 
socialiste, compromiterea spi
ritului de colabo’-are în viața 
internațională, deturnarea și 
înrobirea conștiinței oameni
lor, discreditarea valorilor de
mocrației, libertății, umanis
mului. Tehnicile predilecte ale 
acestei propagande : dezinfor- 
marea, intoxicarea cu minciuni 
a auditoriului, manipularea 
celor ce au căzut sub incidența 
mesajelor ei. diversiunea ideo
logică și politică. O modalitate 
de șpțiupe proprie acestei pro
pagande o constituie insinua
rea mesajelor ei în cazul unor 
alte mesaje cu caracter poli
tic. cultural, științific și chiar 
religios

Rețeta succesului pe care 
mizează o astfel de propa
gandă constă deci intr-un me
saj compozit, un mixtura 
eompositum de informații și 
neadevăruri, de pseudovalori- 
zări. de prejudecăți și resenti
mente. asociat utilizării mij
loacelor de comunicare în 
masă cărora li se alătură me
todele și tehnicile „războiului 
psihologic", ale condiționării 
conștiințelor și subversiunii 
politice. Emisiunile radiofonice 
și TV. tehnicile audio-vizuale, 
tipăriturile de tot felul devin 
canalele și suporturile tot mai 
deș solicitate ale unor cam
panii de propagandă virulente 
ce se străduiesc să lase im
presia liberei circulații a in
formației. a toleranței și com
petiției unor puncte de vedere 
diverse.

In cele ce urmează, dorim să 
supunem atenției cititorilor un 
exemplu, credem, concludent, 
al unei astfel de tentative de 
disimulare și infiltrare a unei 
propagande dușmănoase, re
trograde și în cel mai înalt 
grad nocive, sub masca ino
centă a unor predici, a unor 
învățăturț „evanghelice" cu
prinse într-o serie de broșuri, 
editate în Occident, destinate 
însă credincioșilor din Româ
nia, și pe care autorii lor și 
cei ce stau în spatele acestora 
se străduiesc să le introducă 
ilegal în țara noastră. Titlurile 
acestor „opere" sînt toate pe 
același calapod : „Isus te 
cheamă". „Isus. salvatorul tău", 
„Nu vrei să răspunzi chemării 
lui Dumnezeu...". Autorul lor, 
care se revendică un „slujitor 
al Evangheliei", este „doctorul" 
Alexa Popovici, un individ care 
nu pregetă să defăimeze țara 
în care s-a născut, neascunzîn- 
du-și ostilitatea față de reali
tățile socialiste și regimul co
munist din România.

Toate broșurile amintite o- 
feră un întristător peisaj „in
telectual". o sărăcie de idei, o 
exasperantă monotonie. Ple- 
cind de la cîteva istorioare 

biblice, „autorul" se străduieș
te să găsească anumite semni
ficații și analogii în viața so
cietății de azi, care să-i jus
tifice repetatele apeluri la 
căință și pocăință, la mintuire 
prin alegerea căii lui Isus. 
„Autorul" dovedește o stranie 
atracție pentru unele motive 
biblice cum este, de exemplu, 
cel al singelui. Modul in care 
acestea sînt supralicitate amin
tește însă în chip frapant de 
trăirismul legionar : „Și cinta- 
rea e o cîntare nouă, față de 
cintăriLe veșniciilor trecute; ea 
e cintaFea singelui vărsat pe 
cruce, e imnul rănilor ce 
picură singe răscumpărător", 
„fără de vărsare de singe nu 
este mintuire~ : ,. cin tarea sin- 
geiui e o confirmare a mintui- 
rii noastre". ..cintarea singelui, 
proslăvirea lui Hristos". ..Au
torul" pledează cu toate fapte
le pentru o trăire irațională, 
astfel incit omul intorcind 
complet spatele lumii terestre, 
să-1 urmeze îndeaproape pe... 
Hristos : „Creștinismul nu e 
deci adoptarea unor norme, a 
unor dogme. ci e viața in 
sine, născindu-se după Hristos, 
Fiul lui Dumnezeu, e trăirea 
in apropierea Lui. e imitarea 
Lui, e evadarea din lume la 
Dumnezeu prin Hristos". Pen-

VECHI MINCIUNI 
PENTRU NOI 
CREDINCIOȘI 

teze „predicatorului" nostru 
succesul convertirii celor pe 
care ii vizează. După ce tună 
și fulgeră împotriva umanis
mului. a științei și spiritului 
științific, a rațiunii, împotriva 
educației, a artei moderne, îm
potriva libertății omului de 
a-și stâpini destinul, „autorul" 
oferă „șansa salvării", mîntui
rea. Aceasta du presupune alt
ceva decit subordonarea oarbă 
a individului puterii lui Dum
nezeu, anularea oricărei ambi
ții, a personalității, anihilarea 
oricăror aspirații .și idealuri 
pur omeoești. Omul este redus 
astfel la statutul precar al u- 
nei marionete ale cărei sfori 
slut trase in conformitate cu 
porunca divină, de către inter
mediarul lui Dumnezeu, care 
r.u e«te altul decit predicato
rul. A. Popovici neagă posibi
litatea transformării omului 
prin educație, prin schimbarea 
mediului in care acesta trăieș
te. ..Autorul" încearcă să recu
pereze io folosul său criticile 
pe care unii oameni de știință 
dar și oameni obișnuiți le aduc 
la adresa excesivei dezvoltări 
a tehnologiilor și alienării din 
societatea capitalistă și invocă 
in mod fraudulos, in favoarea 
sa, pe B. F. Skinner, convins 
că dă astfel un certificat 
de autoritate fantasmagoriilor 
sale. Pentru că A. Popovici nu 
vede ca singură posibilitate 
de transformare a omului de
cit ..posibilitatea biblică", el 
recuză cu vehemență pretenția 
doctrinelor științifice și filo
sofice de a explica lumea, de 
a contribui la schimbarea ei. 
Adversarii asupra cărora iși 
revarsă întreaga indignare sînt 
alături de Diavol, Satana. Ma- 
mona. „dascălii ateismului", 
Voltaire. Darwin, Marx. Toxi
nele ..retoricii" sale, orbită de 
patimă antiștiințifică, antima- 
terialistă și antiumanjstă se 
împrăștie și impregnează în 
chip paradoxal discursul „creș
tin" al „autorului" de care ne 
ocupăm.

„Toleranța" sa creștină și 
„iubirea aproapelui" lasă locul 
furiei și anatemei, cramponă
rii pe o poziție rigidă, inflexi
bilă, anacronică, ce amintește 
de vremurile „cele bune" ale 
obscurantismului și fanatismu
lui religios. A. Popovici se do
vedește prin toate opiniile și 
îndemnurile sale un personaj 
străin timpului său. O relicvă 
încăpățînată a trecutului. Se 
poate remarca deci fără prea 
mare greutate că dincolo de 
cuvintele „pilduitoare" ale tex
tului propriu-zis se află ade
vărata natură și semnificație, 
profund retrogradă, nocivă a 
unui mesaj religios ce nu-și 
disimulează cîtuși de puțin 
propensiunile politice și ideo
logice puse în slujba unor 
interese ostile omului și liber
tății sale. Dezvăluirea esenței 
otrăvite a unor astfel de între
prinderi propagandistico-reli- 
gioase, precum cea la care 
ne-am referit nu este însă nici 
superfluă, nici lipsită de sens. 
Avertizarea tinerei generații 
asupra șanselor și perspecti
velor pe care le oferă omului 
și viitorului acestuia, astfel de 
„predici" și „profeții" este de 
aceea o sarcină de mare răs
pundere intelectuală șj morală. 
Numai astfel, printr-o critică 
necruțătoare, este posibilă res
pingerea în deplină cunoștință 
de cauza, în mod radical, fără 
echivoc, a tentativelor prin 
care inamicii progresului și li
bertății umane încearcă să 
oculteze adevărul, să sărăceas
că universul moral al con
științei umane, să întoarcă din 
drum oamenii ce-și caută fe
ricirea și dreptatea aici, pe’ 
Pămînt, în viața reală, în lu
mea de azi.

MIHAI MILCA

Vechii greci numeau prin 
Krypte o criptă, o grotă subte
rană, prin Krypterios. ceea ce 
servește pentru refugiu, nrin 
Kryptas ceea ce este ascuns, 

• secret, obscur, neinteligibil, chiar 
înșelător. Krypto. la rîndul său, 
însemna între altele : a acoperi, 
a ascunde, a acoperi pentru a 
proteja, a acoperi pentru a sus
trage privirilor, a depune sub 
pămînt, a face un mister din..., 
a dispare în...

In limbajele specializate se în
trebuințează cel mai adesea 
echivalentul provenit din greacă: 
criptocristalin. criptofite. cripto- 
gamă. criptogenetic. criptografic, 
criptogramă, criptonim. Criptic, 
deci. înseamnă ascuns, secret, și 
termenul este folosit de medici, 
pentru a numi focare ascunse, 
de microbi. La_ noi. de un filosof 
înzestrat cu mare outere de in
venție terminologică — este 
vorba de Lucian Blaga. în 
Cunoașterea luciferică. apărută 
în * 1933. numea partea care se 
arată a obiectului famcul miste
rului deschis, iar cea care se 
ascunde, cripticul aceluiași mis
ter. Nici fanicul. nici cripticul 
nu au sens absolut, deci nu sînt 
în sine, ci doar în relație. ..Ară
tatul" și ..ascunsul", zicea Blaga, 
se presupun intrucît obiectul 
este ..semn arătat al unui mister 
în esență ascuns".

tru A. Popovici. omul nu re
prezintă altceva decît un ghem 
de porniri rele, de instincte 
reprobabile, un păcătos, un ni
mic existențial. Nu omul se 
află in centrul lumii, ci Dum
nezeu. Nenorocirile omului de 
azi ar rezida deci în faptul că 
marilor probleme cu care se 
confruntă omenirea li s-ar 
căuta o soluționare omeneas
că ; neașteptind ..Cuvintul lui 
Dumnezeu", ocolindu-1 pe 
Dumnezeu, ignorindu-l și in- 
stituindu-se pe sine ca valoare 
supremă, omul ar păcătui in 
mod fundamental. Umanismul
i se pare deci acestui „sluji
tor al Evangheliei" — care 
este „doctorul" A. Popovici, un 
rău constitutiv, o atitudine re- 
pudiabilă, profund nefastă. El 
practică „abandonarea" lumii, 
inactivitatea. în ultimă instan
ță. contrazicîndu-se, el predică 
refuzul de a trăi.

Vehiculînd imagini terifian
te despre viata terestră. îngro- 
șînd liniile unei descrieri în 
culori sumbre a realităților 
cotidiene, A. Popovici pregă
tește de fapt terenul senti
mental pentru a-și pune in 
funcțiune instrumentele de 
presiune psihologică și morală 
menite să extorcheze cititoru
lui, prozelitului sau potențialu
lui prozelit, consimțămîntul, 
acceptarea tezei sale. Pămîntul 
este considerat „un loc întu
necos", istoria este o colecție 
de orori și ticăloșii, iar oame
nii se „rostogolesc" în întu
neric. Nici o certitudine și nici 
o* speranță nu se întrevăd. 
Singurul adevăr pe care-1 pos
tulează A. Popovici este că 
„sîntem păcătoși", că natura 
umană este condamnată la pă
cat dintotdeauna, că omul e 
rău și necinstit de la natură. 
El proclamă cu emfază apoca
liptică : „Generația vremii
noastre trăiește vremurile din 
urmă". Mîntuirea nu stă (fecit 
în voința lui Dumnezeu, care 
o poate sau nu acorda păcăto
șilor, care singurul o poate 
judeca, ierta sau pedepsi. A- 
ceastă „pregătire" psihologică, 
are de fapt menirea să facili

Altfel spus, lumea însăsi, în- 
trucît este ipiscare si creație 
continuă, iși dezvăluie tainele, 
enigmele care-i zac în %dîncuri. 
Căci, din ascunzișurile sale, prin 
complicate procese și pe căf ele 
însele ascunse, mineralul trece 
intr-un trandafir. într-o frunză 
în axa universului, cum numea 
omul, savantul si filosoful fran
cez Pierre Teilhard de Chardin.

Rezultat al ieșirii de „sub pe
cetea tainei". omul, urmind 
exemplul lumii și. parcă spre a 
o ajuta, se instituie el însuși în 
putere de creație, deci de tre
cere a ascunsului. în și prin cu
noaștere. într-o memorie a isto
riei lumii.

Cind îi pare că se ascunde, 
sau că i se împotrivește, omul o

PROCESUL ÎNTUNERICULUI
• DE LA IGNORANȚA LA IMORALITATE • ADEVĂ
RUL DESPRE „NOII ADAMI“ ȘI „NOILE EVE“ • PRE
ȚUL AMAR AL PRIMEI CONCESII FĂCUTE OBSCU
RANTISMULUI ȘI FANATISMULUI • UNDE EȘTI ANA ?

Omul acesta nu mai plînge — 
atunci. în primele zile a făcut-o, 
nu pentru că ar fi fost numai 
un ins slab, ci pentru că lovi
tura a fost năprasnică, neme
ritată. Omul acesta a renunțat 
să mai reclame ceva, nu pentru 
că semenii sau autoritățile nu 
l-au ajutat atunci. în această 
clipă de cruntă încercare, dim
potrivă. s-a făcut totul pentru 
9-1 ajuta. Omul acesta vrea pur 
și simplu să înțeleagă si. chiar 
acum, la mai bine de un an de 
zile de la cele petrecute. între
barea care îl frămîntă este toc
mai aceasta : cum, oare, a fost 
cu putință așa ceva ?

Așadar, cu un deceniu în 
urmă. aici, la Tîrgu Mureș, se 
întemeia o nouă familie : Ana și 
Teodor Bârdășan. Curînd s-a 
născut primul băiat. Teodor Da
niel. căruia i-au urmat alți doi 
frați: Sebastian Marin și Lucian 
Florin ; tinerii soți au primit de 
la întreprinderea unde lucrau — 
întreprinderea de piele și mă
nuși — un apartament spațios, 
confortabil, aveau amîndoi me
serii bune și se părea că totul 
va merge așa. in armonie și fe
ricire și in continuare.

Dar. într-o zi. prin 1979. Ana 
i-a spus soțului că a intrat 
într-o grupare religioasă, ce-i 
drept ne-redXmoscută legal, inti
tulată „Rouă dimineții" și că va 
trebui să .o urmeze și el. Nor
mal. omul s-a opus, cîu atit mai 
mult cu cit din puținul ce i-1 
relatase Ana. ea fiind de-acum 
..iluminată" de ..frații" și „suro
rile" sale de dată rbcentă. pre
ceptele sectei i se păreau abe
rante și înjositoare. Dar soția 
nu a cedat, iar. intr-un moment 
d(T slăbiciune și centru că o 
iubea. Teodor B. a făcut prima 
concesie — a acceptat. Iar de

ÎN FAȚA ENIGMELOR
forțează. Sfinxul. terifiantul 
sfinx, pe care imaginația vechi
lor greci îl pusese să păzească 
una din porțile Thebei și -să 
devoreze pe toți cei ce nu pu
teau să-i răspundă enigmei sale: 
ce animal este acela care dimi
neața umblă rn patru picioare, 
la prînz in două și seara în trei? 
— sfinxul, deci, dispare arun- 
cindu-se în apele mării cind 
Oedip îi spune că acela este 
omul în cele trei mari etape ale 
virstei : copilăria, maturitatea si 
bătrînețea.

O enigmă desfăcută este, așa
dar, un act eliberator. Lăsînd la 
o parte povestea. ..morala" ve
chiului mit grecesc este perenă. 
Căci enigma, deci o taină a 
lumii de care omul se lovește, o

DICȚIONAR
taină care-1 provoacă neîncetat, 
una care îi dejoacă sau îi com
promite inițiativele prin indife
rența sau ostilitatea ei. [firește 
neintenționată ! 1 o asemenea 
taină ca sfinxul, are lingă ea 
elanuri retezate — tot atîtea 
victime, așadar. Pînă a nu se 

.afla secretele zborului, cîți n-au 
avut soarta grecului Icar. sau pe 
aceea a meșterului Manole al 
nostru ?

Cu dezvăluirea ascunzișurilor 
lumii, intrarea omului in lume 
nu mai întîmpină rezistență. Ca 
Oedip care. înfringind Sfinxul 
intra în Teba și-i devenea rege, 
omul, cu fiecare taină- desfăcută 
îsi sporește stăpînirea in lume, 
cea mai trainică stăpinire. pen
tru că dă lumii forma valorilor 
lui. Cum spunea Marx, omul 
ajunge să stăpînească lumea u- 
manizînd-o. Procesul ca atare 
este istoria însăși, istoria înde
lungată a creației umane și a 
autocreației omului, pentru că 
odată cu fiecare punere a lu

aici, de la acest prim abandon 
al lucidității si stăpînirii de 
sine, toate au urmat intr-o 
logică aberantă, intr-un flux al 
degradării și umilințelor.

Dar. pentru a fi mai bine 
înțeleși, să cercetăm mai atent 
ce este această sectă și care ii 
sînt pretențiile. Ca orice gru
pare religioasă aflată în afara 
legilor statului nostru, scopul ei Cine întinează adevărata rouă a dimineții?
principal este diversiunea, scoa
terea unor oameni în afara vie
ții sociale, teroarea psihică, dar 
și fizica, depersonalizarea abuzi
vă pentru a putea deveni simpli 
sclavi in profitul unor excroci 
sadea. în „viziunea" profetei 
sectei. Elena losub — care locu
iește în județul Neamț — (pentru 
că. nu-i așa ?. o „profetă" tre
buie să aibă viziunii) „Domnul" 
(se putea altfel ?) i-ar fi trans
mis în vis (? ! ?) puterea de a 
întemeia o nouă religie, a celor 
aleși „care vor salva lumea" de 
(ghiciți?) „uneltirile Diavolului", 
care sînt știința, cultura, viata 

crurilor sub semnul său, omul 
iși mai adaugă ceva Ia umanita
tea Iui. Este istoria izbîniilor 
omului, a supunerii stihiei, a 
imprăstierii tenebrelor.

Cu cit cunoaște mai mult si 
pătrunde mai adine în lume, 
omul iși adaugă noi întrebări, 
deci noi enigme. De unde și 
forța și demnitatea condiției 
sale — de a-și asuma si rezolva 
noi enigme.

Ce ar mai rămîne lui. omului, 
dacă el ar renunța la căutare ? 
Animat de năzuința fără de li
mite a cunoașterii, omul este, 
deopotrivă, ființă care scoate la 
iveală enigme și descifrează e- 
nigme. în nici un caz nu este 
ființă care conservă enigma. A-i 
propune taine la care n-are 
acces, a-1 închipui temător etern 
față de acestea. înseamnă să-i 
iei neliniștea căutării și a crea
ției. Crede și nu cerceta al reli
giei este tocmai o asemenea 
lipsire a omului de ceea ce îi dă 
splendoarea și demnitatea con
diției lui. Și ce mai rămine în 
acest caz din om ? Spre a zice 
ca un poet francez. Rene Char, 
niște ..lespezi cărora li s-au luat 
fîntînile" ?

Or, pentru că prin ființa Iui 
este istorie, el, omul, este 
devenire, creație valorică, neîn
trerupt proces de căutare, de jtu- 
todepășire.

Fiind totodată acțiune și ra
țiune, muncă și gindire omul 
descoperă noi taine, își pune noi 
întrebări, dar nu pentru a se 
opri în fața lor, ci pentru a 
trece mai departe.

Propunindu-i renunțarea la 
căutare și inconjurindu-1 cu 
tabu-uri și dogme religia îi ia 
omului tocmai ce-I definește, 
ceea ce zicind ca un poet grec, 
îl face să fie „cea mai mare din
tre minunile lumii". îi ia. sau 
mai degrabă vrea să-i ia. acțiu
nea și rațiunea, și să-1 anuleze 
ca forță care gîndește lumea și 
transformă lumea.

GH. VLADUȚESCU 

socială, umanismul real, efectiv 
al societății noastre. Pe lingă 
„profetă" s-au mai aciuit cițiva 
șarlatani și^paraziți între care și 
un anume Mitru Stef care s-a 
autointitulat „profetul" zonei 
Mureș. Ins fără căpătîi. la 
cei aproape 60 de ani ai lui, el. 
a muncit numai sporadic, trăind 
în ultima vreme numai din „ze- 
ciuiala" pe ca^e o storcea de la 
credulii săi ..discipoli". Astfel, 
pe T. B. l-a silit să-și vîndă ra
dioul. televizorul și alte „lucruri 
diavolești", banii revenindu-i lui 
Ștef, bineînțeles, și tot de la 
noul ..credincios" a... împrumu
tat (vorbă să fie !) circa 11 500 

lei în scopul susținerii campa
niilor sale de prozelitism. însă 
culmea aberației și a monstruo
zității este aceea că un precept 
de bază al sectei este acela al 
„întemeierii unor familii spiri
tuale" în funcție de visurile 
„profeților" care se intitulează 
cu sfruntată obrăznicie „noii 
Adami" și „noile Eve". Mai pe 
scurt spus, destrămarea fami
liilor legal întemeiate pe relații 
cinstite, pe respect. înțelegere și 
dragoste. în scopul proliferării 
unor concubinaje abjecte, imo
ralitatea fiind în ..preceptele" 
sectei o cale esențială spre 
mintuire.

Așa se face că Mitru Stef i-a 
transmis Anei B. ordinul visat

— „Trăim într-o lume în care 
^politizarea, neparticiparea in
divizilor, terorismul, extremis
mul, fanatismul religios ori de 
alte culori, decăderea morală, 
înarmarea, războiul „rece" sau 
„cald", epuizarea resurselor, po
luarea, sînt probleme curente. 
Este^normal să ne întrebăm : de 
tinde vin toate acestea, care este 
de fapt sensul existenței noas
tre, cum va arăta viitorul.?

Problemele serioase și com
plexe solicită nu afirmații dog
matice și propagandistice, ci so
luții elaborate în urma unei 
analize profunde și lipsite de 
prejudecăți.

Fie că răspunsul este unul fi- 
deist ori ateist, el trebuie să fie 
urmarea unui proces interior în 
care adevărul, rațiunea, bunul- 
simț, libertatea sînt ingrediente 
indispensabile".

— Precum vedeți, transcriu, 
fără a pune „sic" la fiecare pas 
și trebuie s-o mărturisesc, nu 
fără a evita sentimentul că în
cercați să ne vindeți castraveți 
nouă, grădinarilor. Totuși mă 
bucură faptul că vă opriți asu- 
.pra acestor probleme importan
te deși faceți un inventar hete
roclit al lor și le prezentați in
tr-o manieră cuțnva apocalipti
că. Desigur tinerii din țara noas
tră vor exprima nedumerirea 
dacă nu revolta în fața termeni
lor de apolitizare. neparticipare, 
•manipulare. terorism. extre
mism, fanatism, decădere mo
rală. știind foarte bine că toate 
acestea în genere nu-i privesc 
direct, situațiile respective fiind 
mai degrabă caracteristice altor 
zone ale lumii în care religia 
exercită o serioasă. influență 
asupra vechilor și noilor genera
ții. Cit privește problema ener
getică și poluarea nu văd cum 
acestea s-ar putea rezolva,-dealt
fel, decît prin știință avansată și 
tehnici măiestrite. Trebuie desi
gur. in numele însăși ființei oa
menilor. națiunii și omenirii să 
ne unim cu toții, indiferent de 
alte convingeri. împotriva răz
boiului și înarmărilor agresive. 
A fi sau a nu fi — la această 
situație a ajuns Omul-Hamlet, 
de facto, în zilele noastre odată 
cu primejdia războiului nuclear 
atoatenimicitor. Oamenii, cre
dincioși sau atei, își reclamă 
dreptul la viață și nesocotirea 
voinței de pace a poooarelor 
«ste un atentat riemijlocit la 
existența lor. Nu ne îndoim că 
situația este clară pentru toți 
cei care gîndesc rațional.

în legătură cu toate proble
mele -enunțate, dv. ne invitați 
la metafizică. Să ne propunem 
că nu știm nimic și să ne între
băm „de unde vin toate aces
tea ?“ ce anume — poluarea, 
înarmarea, fanatismul religios 
sau de alt fel ? — Un fel de ig
norata© elenqui. — poate dăm 
de uneltiri diavolești și de ..voia 
domnului" — N-o să pretindem 
că putem da răspunsuri exhaus
tive la intreb^rile privind sensul 
vieții și viitorul. Știm însă cu 
totală certitudine in baza atîtor 
demonstrații ale științei și cul
turii că acestea se elucidează 
prin antropologie, științe socia
le. istorie, sistemele științifice 

de Elena losub. anume de a-și 
întemeia o ..familie spirituală", 
cu „fratele" Polgar Denes din 
județul Harghita, ins cu mult 
mai în vîrstă decit ea. văduv și 
cu trei copii, fer Ana. fără o 
ezitare, fără o strîngere de inimă 
și fără măcar o cit de mică ru
șine și-a abandonat căminul și. 
împreună cu cei trei eonii, l-a 
urmat pe ..alesul" ei. Au fost 
pentru Teodor săptămîni si luni 
de calvar, pînă cînd cei doi proas
peți „însurăței" au fost găsiți de 
autorități tocmai în județul Su
ceava, la Șaru Dornei, unde 
împreună cu încă vreo cincizeci 
de sectanți trăiau în condiții de 
nedescris. între timp, copiii erau 
supuși unui tratament îngrozitor. 
Pe parcursul unui an întreg, cel 
mare nu a mai fost dat la școală, 
iar cel mic era supus sistematic 
unor posturi prelungite și o dată 
chiar a fost adus în pragul 
morții-

Cu sprijinul autorităților, Teo
dor Bârdășan și-a recăpătat cei 
trei copii care — lucru cutremu
rător, dar meritat — refuză să o 
mai considere mamă pe cea 
care cu iresponsabilitate și ci
nism îi vroia victime sigure în 
contul fanatismului ei pdios.

Astăzi, cu ajutorul colegilor și 
prietenilor adevărați. Teodor a 
aflat din nou drumul drept si 
curat al omeniei, cinstei și dem
nității. Și totuși, uneori, o în
trebare nu-i dă pace :

— Oare ce s-ar fi întîmplat 
dacă atunci cînd trebuia să fiu 
dîrz și lucid m-aș fi împotrivit, 
cum ar fi arătat viața mea, via
ța noastră ?

Din păcate, fantele sînt cele 
care sînt, amară și tristă lecție 
pentru toți cei ce mai sînt dis
puși să ignore sau să subesti
meze criminalele intenții ale 
unor scelerati manipulați în 
oarba lor existență de excroci și 
impostori, scoțîndu-se ei înșiși 
în afara legilor omeniei noastre 
comuniste, adevărate. 

predictive și nici intr-un caz 
un tip de teologie. Nu vom con
funda teologia cu filosofia pro- 
priu-zisă care privește in prin
cipal condiția umană. Nu există 
nici un motiv să despărțim 
sensul existenței de umanismul 
constructiv dezalienant sau să 
scoatem viitorul de sub impe
riul raționalismului și al valori
lor ce afirmă personalitatea 
umană.

Totuși vă opriți asupra pro
blemelor complexe pentru a ne 
preveni in numele dogmaticii 
teologice, să ne ferim de dog
matism și prejudecăți...

Se observă in contextul dis
cursului dv. o totală despărțire 
între problemele enunțate și 
mijloacele de rezoluare a lor. 
De fapt pe dv. vă Jwtcresează 
numai interpretările ’pe care le 
concepeți într-un cadru solipsist, 
al trăirilor individuale și nu vă 
orientați spre soluții, nu între
vedeți acțiunea în raport cu șan
sele ei de reușită. Angajarea în 
praxis nu ar fi permis opțiuni 
ambigue, chiar contradictorii, ci 
ar fi relevat cu certitudine fap
tul <că nu in genunchi și prin 
rugăciuni pioase vom progresa 
către o lume demnă de om.

Cetățenii credincioși nu cred 
să vă aprobe întrucît ei conlu
crează efectiv cu ateiștii, cu toți 
oamenii de bine la rezolvarea 
problemelor serioase pe care 
dv. nu le-ați tratat prea serios 
ci doar le-ați evocat, precum se 
vede din motive propagandisti
ce. Mai departe vă exprimați, în 
ciuda tuturor precauțiunilor 
luate, poziția solipsistă, de în
chidere în cercul unor experien
țe religioase pure. Aveți însă 
cuvintul.

— „Credința este pentru mine
nu o experiență existențială, 
subiectivă și netransmisibilă, ci 
o filosofie și un mod de viață, 
bazate pe fapte și care rezistă 
sau cad odată cu faptele. Desi
gur, nu pot nega aspectele psi
hologice, emoționale dacă vreți, 
ale problemei. Dar credința nu 
este „ceva care mă liniștește... 
ceva care mă consolează". Dacă 
vreau să mă liniștesc beau un 
ceai de tei, sau dorm, sau mă 
plimb, sau mă duc la un spec
tacol, sau citesc ceva. Și, repet, 
ori este conformă cu adevărul 
și atunci este bună, inclusiv în 
efectele ei, ori este falsă și 
atunci trebuie respinsă Chiar 
dacă, în aparență, efectele ei 
sînt bune. r

încercarea atîtor filosofi și 
teologi liberali de a salva reli
gia în ciuda convingerii lor că 
„Dumnezeu a murit" a fost, așa 
cum s-a și văzut, sortită eșecului 
dintru început. Pe de altă parte 
însă, și aici voi face o afirmație 
pe care aveți toată libertatea să 
n-o acceptați, aceasta este o do
vadă în favoarea ideii lui Mircea 
El iade că omul nu poate trăi 
fără sacru, decît sărăcindu-se și 
alienîndu-se de sine însuși, de 
lume.

— în paranteză fie zis. sînt 
cuvinte și idei ce vă anartin 
dv.. d-le Sucitu, iar nu cunos
cutului istoric al religiilor. Dar 
despre toate acestea în episodul 
care...

...Va urma.

La închiderea

ediției

SIMPOZION 
ȘTIINȚIFIC

In organizarea Comitetului 
județean al U.T.C. și Filialei 
județene a Centrului de cer
cetări pentru problemele ti
neretului. la Tg. Mureș s-a 
desfășurat un simpozion pe 
tema „Aspecte ale educării 
tineretului în spiritul con
vingerilor materialist-științi- 
fice și ateiste". în cadrul 
simpozionului au fost susți
nute comunicări de către ac
tiviști U.T.C., cercetători, 
reprezentanți ai altor orga
nisme cu atribuții în acest 
domeniu, relevîndu-se ex
periența pozitivă acumulată 
pînă în prezent, lipsurile și 
neajunsurile ce se manifestă, 
degajîndu-se totodată o sea
mă de orientări și direcții 
prioritare de acțiune pentru 
perioada următoare. Prin va
rietatea tematicii abordate, 
prin larga deschidere practică 
a comunicărilor și interven
țiilor, simpozionul de la Tg. 
Mureș reprezintă o reușită 
certă, care se cere, fără în
doială, continuată și îmbogă
țită aici, ca și în alte județe» 
cu implicarea directă a orga
nelor și organizațiilor U.T.C.

Pagină realizată de 
ȘERBAN CIONOF



TELEGRAMĂ
RAMIZ ALIA

Președintele Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socialiste Albania

ADIL CÂRC ANI
Președintele Consiliului de Miniștri 

ăl Republicii Populare Socialiste Albania

DE CE TREBUIE SA FOLOSIM 
LUMINILE „DE ÎNTÎLNIRE” ?

TIRANA
Cu pfitejul sărbătorii fiâtiottale ă Republicii Populare Socialiste 

Albania, în numele poporului român, ăl Consiliului de Stat, al 
guvernului român, precum $ al nostru personal, adresăm poporului 
albanez felicitări Cordiale și cele mai bune urări de noi succese în 
realizarea aspirațiilor Sale de dezvoltare și prosperitate.

Sîfitem încredințați că prietenia și conlucrarea dintre țările 
noastre se vor dezvolta tot mai mult, în interesul popoarelor ro
mân și albanez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DÂSCĂLESCU
Prim-miinisTru al 'Guvernului Republicii Socialiste România

AGENDA
Sub egida Cornetului Națio- 

nai Român „Oamenii de știință 
și pacea“, vineri a avut loc în 
Capitală sesiunea științifică 
„Vocația păcii in cultura româ
nă”. organizată de _ Academia 
Republicii -Socialiste România și 
Academia de Științe Sociale și 
•Politice.

Desfășurată în spiritul înalte
lor principii enunțate de tovară
șul Nieolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, în me- 
«ajul adresat Simpozionului 
internațional de la București, 
sesiunea se înscrie in amplul 
program de activitate al Comi
tetului Național Român „Oame
nii de știință și pacea", prezidat 
de tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu.

în cuvintul de deschidere a se
siunii, Mihnea Gheorghiu, pre
ședintele Academiei de Științe 
Sociale și Politice, a scos în evi
dență modul -în care oamenii de 
știință <+■ cultură din țara ndaș- 
tră tracic în viață politica de 
pace a partidului și statului nos
tru ca o expresie a vocației de 
pace a poporului român.

In comunicările susținute de 
academician Ser ban Cioeulescu. 
prof. dr. docent Zoe bumitres- 
cu-feușulenga și prof. d'r. doc. 
Alexandru Bălăci, s-a subliniat 
faptul că savanțto cărturarii ță
rii noastre, creatorii de cultură 
ăli înțeles de-a lungul veacuri
lor și înțeleg, âstazi măi mul't ca 
■oricihd. să servească cu priori
tate absolută progresul.. intr-o 
țară și o lume a păcii. Vorbito
rii au relevat rolul crescind al 
operator și oămehîtor de știință, 
extinderea •KchiftAburilor de idei 
în aria tuturor științelor și arte
lor. pentru relații cUlVurale des
chise. menite să sporească și să 
asigure măi bun-a cunoaștere 
dintre toate popoarele în slujba 
păcii și destihdOrii în lume.

Călătorie din această țară. în 
■continuare a fost prezentat fil
mul documentar „Iugoslavia 
azi".

La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din 
România a fost deschisă, vineri, 
expoziția „Mișcarea socialistă și 
muncitorească din Serbia între 
1870 și 1913“. Organizată în co
laborare cu 3țuzeul de istorie a 
Serbiei, expoziția prezintă cirOa 
500 de documente originale, pu
blicații, obiecte și costume de 
epocă, fotografii, lucrări de gra
fică cu tematica militantă, de 
pictură și sculptură, relevante 
pentru cunoașterea unor aspecte 
definitorii ale mișcării socialiste 
și muncitorești din Serbia in 
perioadă amintită.

Un loc distinct în expoziție îl 
ocupă o serie de materiale do
cumentare românești care expri
mă solidaritatea mișcării noastre 
socialiste și muncitorești cu cea 
din Serbia.

în legătură cu încheierea mi- 
mwnii sale î-n țara noastră, am
basadorul Regatului Maroc la 
București, Boubker Boumahdi, 
a oferit, vineri -după-amîază, o 
recepție în saloanele ambasadei.

în zilele de 25 și 26 noiembrie 
au avut loc la București consul
tări între ministerele afacerilor 
'externe român și canadian.

Șeful delegației canadiene la 
’consultări. Daniel Molgat. asis
tentul pentru Europa al sub- 
wmfoH (te stat pentru afa
cerile externe al Canadei, a avut 
convorbiri cu Maria Groza, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.

A azi Inedit

INFORMATI1-NOTE-SAH«FILATELIE-UMOR 
INSEMNARi-MUZICA- JOCURI* EPIGRAME

. Ar» '■
Ch prilejul împlinirii a 100 de 

ani de la nașterea marelui in
ventator. dbhsvfudtbr și pilot, 
AuPel VlaiCu, în satul cu același 
huto'e din județul Hunedoara a 
fost deschisă virieri o expoziție 
ofragiaîă.

La vernisaj au luat parte ac
tiviști de Partid, reprezentanți 
ăi instituțiilor științifice și cul
turale din județ, reprezentanți ai 
familiei aviatorului, numeroși 
focuitori ai comuhteî GeOagiu. Au 
fost prezențî cosmonautii Dumi
tru Prunarîu si Dumitru Dediu, 
precum și alți specialiști din do
meniul aeronauticii.

Vizitatorului îi sint înfățișate 
schBele. Proiectele și machetele 
âvWpn’elor coiXcâpute de Vlaicu, 
imagini ale riYeinorabifelor sale 
zboruri, ecourile pe care acestea 
le-au stîrnit in presa vremii, 
precum si patefonul, aparatul de 
pPoiectle. cazănul cu aburi și alte 
creații ale sale. Ekpozitia pre
zinte. de asem'ettoa, progresele 
remarcabile PC care aeronautica 
retoâhească te-a înregistrat în 
Ultimele decenii, treptele hoî 'de 
curaj si măiestrie pe care succe
sorii lui Vlaicu le-au urcat du- 
cînd mai departe gloria aviației 
romAWefetl.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia. in Capitală a avut loc, 
vineri după-amiază, o manifes
tare culturală, organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, în ca
drul căreia scriitorul loan Gri- 
gorescu a înfățișat impresii de

în perioada 17—26 noiembrie 
a.c. o delegație de activiști ai 
Partidului Comunist din Cuba a 
făcut o vizită în țara noastră.

Delegația de activiști ai P.C. 
din Cuba a avut î'ntîlnîri pen
tru schimb de experiență lâ co
mitetele județene de partid Bra
șov șl Argeș șî la Comitetul 
municipal București al P.C.R., 
la instituții științifice și de în- 
vățămînt superior șî a vizitat 
obiective economice.

La încheierea vizitei, delega
ția a fost primită la secția Re
lații externe și cooperare eco
nomică internațională a C.C. al 
P.C.R.

CRONICĂ
U. T. C.

în perioada 22—26 noiem
brie a e., o delegație a Tineri
lor Socialiști în Partidul So
cial Democrat din Republica 
Federală Germania (.IU SUS), 
condusă de Jochen Worsch, 
vicepreședinte al organizației-, 
a efectuat o vizită în țara 
noastră, Ia invitația Comite
tului Central al Uniunii Tine
retului Comunist

Delegația a avut convorbiri 
la Comitetul Central al U.T.C., 
s-a întîlnit cu tineri munci
tori, țărani și elevi de la uni
tăți economice si de învăță- 
niînt, a vizitat obieelive iStb- 
rice si soeial-eulturale din 
BucuVești și județul Dîmbo
vița.

NADIA COMANECI
de vorbă cu cititorii

Trebuie să înctep rubrica de astăzi vorbindu-vă despre frumoasa 
îhtilniVe pe cate am avut-o cu pdblicUl reșițean. „Trdfeul Sentoni- 
culuî", care ar fi frumos să devină o întrecere demonstrativă de 
tradiție, s-a bucutet de un deosebit succes, atit din partea noas
tră. a sportivilor prezenți pe dovorul de concurs, cit și — cred eu — 
din partea spectatorilor. Este, dealtfel, prima manifestare de acest 
fel organizată în țara noastră și fcred câ merită să fie extinsă.-cu 
atît mai mult cu cit în alte țări concursurile demonstrative se or
ganizează frăcvfent, îndeplinind un dublu sOdp: ac'ela de a oferi 
sportivilor dimensiunea exactă a pregătirilor și, în al doilea rînd, 
de a prilejui publicului teîntilnitea cu performerii preferați.

La Reșița nu cred să fi rămas vreun loc liber în tribună, fie el 
și pe... scara dintre rîndurile de scaune, iar o asemenea sală „plină 
ochi** era de natură să stimuleze cum nu se poate mai bine ambi
țiile riifindtehțilbr. Estete dte tot au ftfet făte excbptte. la înălțime. 
„Sucă“ Agache, Kati Szabo, Cristina Grigoraș și Mihaela Stănuleț 
siteîndu-se, câ întotdeauna, hi frunte. Mă bucur deopotrivă pentru 
Voate, dâr mă btfcuV de reVehirea Cristinei. care se îndreaptă — 
cred eu — spre un sezon foarte buh, și mă mai bucur că accidentul 
suferit 'eu Oitva timp în urmă de Kati Szabo a rămas, iată, fără 
urmări, așa că micuța mea coechipieră (pot «ă-i mâi spun coechi
pieră?!) se află, din ttou, pe drumul cel mai bun. A fost o seară 
minunată și dacă, printre numerele inclu'te în prOgramtii demon
strativ, s-a aflat și „solul" rfieu, nu vreau decît ca acea evoluție să 
constituie pentru publicul reșițean un cadou pe care l-am făcut 
din toată inima. Cu aceeași dragoste au venit âcoto Anca Grigoraș 
și Teodoră UngUreanu-Cepoi, astăzi arbitre apreciate pe plan in
tern și, cît de curîhd, vă Asigur, pe plan ihternâți'o'nâi! în încheiere, 
un gind frumos pentru reșițeni, mulțumiri pentru ospitalitate și 
căldură, alături de promisiunea că voi reveni oricînd cu plăcere 
pe frumoașete tor meleaguri,

• Mirela Stoica: Nu cred în zodiace și, dacă ai fi urmărit 'cu 
adevărat toate rdbficite mele, ai fi citit că, întt-Uha dintre ele. în 
care mă refeream la „prorocirea" pe câre mî-a făcbt-o în cartea 
„My owh story*-*, apărută aiiul acesta la Londră, o „speciâlî'stă** în 
asemenea preziceri fanteziste, ai fi văzut câ n-a reușit altceva decît 
să mă amuze teribil. Te sfătuiesc, deci, să nu crezi nici tu sau, ca 
să fii pe deplin convinsă, urmărește previziunile și o să vezi că 
sînțde o mie de ori mai aiurite pînă și decît cele... meteorologice! 
• Cfehnihâ POpescii: N-am nici o răfuială cu George Mihăiță- Pur 
și Simplu, dialogăm șî prin intermediul rubricilor*ndastre din „Sein- 
teia tineretului**, spre amuzamentul cititorilor. bineînțeles. Are 
d'teptate, a făcut pereche cu Cristian Țopescu, la respectivul meci 
dă tenis, dar... au pierdut. Cum au mai pierdut un meci de dubito

Printfe noile reglementări în domeniul circu
lației rutiere, asupra cărora ne vom opri, in- 
cercind să le explicăm rostul și importanța, in 
realizarea unui trafic rutier fluent și în maximă 
siguranță, se numără obligativitatea folosirii 
luminilor de- întilnire, în localități, pe timp de 
noapte. Aceeași obligație este valabilă și in 
căitul cînd vizibilitatea este redusă pe timpul 
zilei, din cauza ceței, a ninsorilor sau a altor 
situații de acest gen. De ce/ totuși faza de 
întilnire și nu „pozițiile** ?

Deși poate părea firească, această întrebare 
— pe care și-o mai pun încă destui automo
bilist! — nu are, in fond, nici o justificare, lu
minile de poziție avînd menirea de a semna
liza o mașină care staționează, în vreme ce faza 
de intîlnire justifică prin înseși denumirea ei 
scopul pentru care există la un autovehicul. 
Mergîrtd, însă, mai departe, m ideea de a 
explica pe înțelesul tuturor rostul noii obliga
tivități. trebuie să subliniem faptul că. in 
condiții de noapte, luminile de poziție nu au 
nici pe departe capacitatea de a spori vizibili
tatea celui aflat la volan, creindu-i senzația că 
,4yjbîie“, senzație nu numai neplăcută, dar și 
extrem de periculoasă, puțind genera oricind 
un aceident. Pe de altă parte, folosirea in mers 
a „pozițiilor** exclude și posibilitatea avertiză
rii prin lumini a pi’etonilor întirziați sau nea- 
tenți, care circulă neregulamentâr pe suprafața 
carosabilă, ca și a altor autovehicule, venite din 
sens opus, care se pot angaja într-o manevră 
de depășire. Dacă, la toate acestea, adăugăm 
amănuntul că, destul de frecvent se mai întil- 
nesc automobile Care circulă cu Una din lămpile 
de poziție arse, creindu-se impresia că e vorbă 
despre un vehicul pe... două roți, avem o ima

gine destul de edificatoare asupra importanței 
folosirii fazei de întilnire. Ea ne oferă, așadar, 
nu numai vizibilitate bună, dar și certitudinea 
că sîntem observați din timp de toate celelalte 
categorii de participant,! la traficul stradal.

Firește că folosirea fazei de întilnire implică 
obligația elementară a conducătorilor auto de 
a regla farurile în mod corect și in funcție de 
încărcătura mașinii. Se știe că. atunci cînd in 
autoturism se află pasageri și pe bancheta din 
spate farurile „bat" in sus, problemă ușor de 
rezolvat de către conducătorul auto, care poate 
regla farurile înainte de a porni la drum. Se 
realizează astfel o iluminare bună a drumului, 
evitindu-se, totodată, „orbirea" celor din față.

Practica — folosită pînă la recentele regle
mentări de destui conducători auto — de a 
regia intenționat farul din stingă spre in sus, 
pentru a putea riposta in același fel unui șofer 
care-i „orbește*, devine acum contravenție și 
este .sancționată în consecință. Folosirea in
corectă a luminii farurilor atrage o amendă 
intre 100 și 1 000 lei și, in același timp, suspen
darea dreptului de a conduce autovehicule pe 
o perioadă de la 1 la 3 luni.

Odată cu intrarea în vigoare a noilor pre
vederi, agenții de circulație urmăresc cu 
atenție și sancționează cu promptitudine orice 
abatere dar, dorim să subliniem in același timp, 
majoritatea conducătorilor 'auto au înțeles că 
trebuie să se conformeze noilor reglementări, 
in propriul ior interes !

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANBRESCU 

cn sprijinul I.G.M. 
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

Pe cîțiva quadrați
Cele două mari evenimente din viața partidului și poporului 

— Conferința Națională a partidului și a 35-a aniversare a 
proclamării Republicii — sînt intîmpinate de colectivele de 
tineri din întreaga țară prin organizarea unor ample acțiuni 
de muncă in sprijinul producției • Sfîrșitul acestei săptămîni 
înseamnă bilanțul unor angajamente luate in cadrul „Săptămi- 
nii record in producție" pentru tinerii din județul Argeș : se 
estimează o producție suplimentară de peste 1 100 000 lei, con
cretizată in 3 OOll bucăți produse ceramice, 25 ( alrazil, 30 t 
polietilenă de înaltă presiune, 100 t ciment, 160 t clincher, 10 
blocuri motor ARO, 10 autoturisme Dacia 1300 • Sub genericul 
„Educație, economie, energie", tinerii din 6 unități arădene 
vor recondiționa și vor rcfolosi piese și subansamble, vor 
reduce consumul de materii prime și materiale, combustibil 
și energie ; valoarea lucrărilor — peste 300 000 Iei • Tot sub 
genericul acestei acțiuni tinerii din județul Vrancea au colectat 
și reintrodus in circuitul economic 15 t fier vechi, 1500 kg 
hirtie, 1 400 bucăți sticle, 1 100 borcane © Dintre acțiunile 
polîiico-ideologice semnalăm : expunerea-dezbatere „Forme șl 
metode folosite de organizațiile U.T;C. pentru reducerea con
sumului de energie, combustibil, materii prime și materiale" 
(I.C.M. Reșița) • Iar dintre cele culturale : faza municipală 
a Festivalului concurs „Cîrttec pentru țară" (Piatra Neamț).

Caligrafii de buzunar
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CEL MÂI MIC
ORAȘ DIN ȚARĂ

Funcția 
dinamică a 
conștiinței 
socialiste
(Urmare din pag. I)

creatoare. revoluționară lâ 
magistrala existenței noastre 
actuale si de viitor, reflec- 
tînd-o durabil și întotdeauna 
demn.

Socialismul s-a cimentat 
trainic și statornic în biogra
fiile si conștiințele noastre. Ca 
ideal și faptă, noi fiind aceia 
care-i sintem părtași și-i alcă
tuim substanța catalizatoare, 
efervescentă. De aceea, sîntem 
obligați să dovedim prin fap
tele muncii noastre că facem 
parte din societatea pe care o 
construim și reconstruim con
tinuu. că-i sîntem profund a- 
tașăți. spiritual și material. 
Fiecare diiitre noi trebuie să 
prefigurăm și să dovedim 
prâctic măsura încorporării 
organice a trăsăturilor omulili 
nou. comunist. Se impune să 
circumscriem actualelor reali
tăți tehnico-știintifice și so
ci al-culturale. noi și temeinice 
cunoștințe și deprinderi pro
fesionale. o cultură generală 
solidă. Numai în aceste con
diții vom putea valida real 
cultivarea unei personalități 
multilateral dezvoltate la ni
velul fiecărui membru al so
cietății socialiste, ridicarea la 
demnitatea unei autentice 
existențe și conștiințe socia
liste.

Formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste seirthîfidă 
un spațiu social mereu con- 
struibil și perfectibil, un au
tentic proces revdldtionar. In 
acest fel. societatea noastră 
socialista se definește ca un 
sistem prin excelentă educa
țional. generator de civilizație, 
cultură si moralitate. Ea cul
tivă. fundamental, dimensiu
nea ideologică și politică și 
filosofică a membrilor săi. în 
conformitate cu politica de 
largă respirație șî înaltă con
cepție valorică a partidului 
nostru, contribuind la recon
strucția Condiției umane_ in
tr-un orizbnt nou de viată ma
terială și spirituală. Acestea 
sint. în ultimă instanță, mode
lul și realitatea unui umanism 
Cohcrfet, real și viu. care răs
pund unor comandamente u- 
mane și sociale ale prezentu
lui. nevoilor de progres și a- 
firmare ale omului ca ființă 
morală, la scară de masă.

SPORT
Astăzi și miine la Alexandria, o nouă finală

6 unei competiții inițiate și organizate de C.C. 

al U.T.C.

CAMPIONATUL NAȚIONAL SĂTESC DE TRINTA
în noua și moderna sală poli

valentă dih Alexandria 6e des
fășoară astăzi și miine, sub ge
neroasele însemne ale. „Dacia- 
dei“, întrecerile finale ale celei 
de-a-XIV-a ediții a Campiona
tului național sătesc de trîntă, 
competiție inițiată și organizată 
de C.C. al U.T.C., în colaborare 
cu alți factori cu atribuții in do
meniul sportului. Sint înscriși pe 
listele de concurs 246 sportivi 
dih mediul rural, campionii tu
turor județelor țării, reprezen
tanții sutelor și miilor de parti- 
cipanți la fazele anterioare ale 
competiției. întrecerile de trîntă 
se desfășoară la 6 categorii de 
greutate, după cum urmează : 
56. 62. 68. 76. 87 și peste 87 kg. 
Organizatorii locali — șt în pri
mul rînd. Comitetul județean 
Teleorman al U.T.C. au asi
gurat cele mai buhe condiții de 
concurs și cazare pentru oaspeții 
lor, veniți din toate colțurile ță
rii. Sint prezenți pentru deriion-

strații in sportul luptelor, spori- 
tivi de mare performanță, pre
cum și specialiști ai federației 
Care urmăresc intrecerile cu 
scopul de a descoperi și promo
va talente pentru sportul de per
formanță.

în cursul zilei de azi, incepînd 
de la ora 8,30, pînă la 12. se vor 
desfășura preliminariile și în
trecerile în cadrul turului întii. 
După-amiaza, la ora 16.00 va a- 
vea loc festivitatea de deschide
re și. în continuare, întrecerile 
din turul doi. Miine. duminică, 
pină la prînz. urmează să se des
fășoare întrecerile semifinale și 
finale, duoă care, în cadrul fes
tivității de premiere, cîștigăto- 
rii vor fi răsplătiți cu diplome, 
medalii și tricouri de campioni 
ai „Daciadei** la trîntă. precum 
și cu diferite trofee. între ca^e 
cel mai prețios. este, firește. 
„Cupa U.T.C. *. Urăm succes 
deplin tuturor concurenților ! 
(C. V.).

Un contemporan 
de-al nostru a in
trat intr-o bună zi 
intr-un muzeu de 
artă modernă cu o 
temă mai puțin o- 
bișnuită. Expoziția 
cuprindea citeva 
sute de fotografii 
expunind ceea ce 
nimeni, niciodată, 
nu va reuși să vadă 
cu ochiul liber. E- 
rau fotografiate lu
cruri inaccesibile 
ochiului, imaginea 
interiorului unui 
furnal, spectograma 
lingvistică a sune
tului unui fierăs-1- 
trău. Se mai aflau 
acolo fotografiați 
stropii unei picături 
de untdelemn, ra
diografia unei roșii, 
obiecte pe care le 
avem zilnic in fața 
noastră, nereușind 
să vedem lucrurile 
la alte dimensiuni 
decît ale noastre. 
Privim in continua
re la aceste obiecte 
șl la atitea altele, 
le înregistrăm, dar 
nu vedem totul-. 
Mi-am amintit de 
această incursiune, 
de această explora
re a unui spațiu pe 
cate nu reușim să-l 
deslușim, gindin- 
du-ma că ochiul se

poate înșela nu o 
dată in contact cu 
realitatea. Zilele 
trecute cineva a tă
iat un copac din 
fața ferestrei mele. 
Un copac foarte o- 
bișnuit care-și trăi
se o parte din via
ța sa vegetală și 
care, probabil, ar fi 
avut încă mult de 
trăit, trecind prin 
cele patru virste ale 
pămîntuiui. Și poa
te că nu l-aș fi ob
servat. repet, era 
un arbore ca orica
re altul, înnegrit de 
ploaie și aproape 
uscat, dacă intîm- 
plător nu avea o 
frunză de un verde 
care-și schimba in 
fiecare lună nuan
ța și care singură, 
desfrunzită, ca o 
coadă imensă de 
păun, dădea, mai 
dădea sens existen
ței sale de arbore. 
Poate că eu, singu
ră. continuam să 
văd ceea ce alții în 
mod obișnuit nu ar. 
fi putut vedea în 
arborele acela. O 
pădure întreagă în
frunzită nu mi-arfi 
putut provoca mai 
multă bucurie, mai 
multă încredere, 
decît o singură

frunză a unui ar
bore căruia n-am 
apucat să-i aflu nici 
măcar identitatea. 
Și cînd arborele nu 
a mai fost. am. con
tinuat să-mi închi
pui in continuare 
frunza aceea de 
care era legat arbo
rele, și avind-o în 
față atitea zile și 
nopți arzind fosfo
rescent, mi-am dat 
seama că eu recep
tasem in ea, dacă 
nu, a 50-a mia par
te dintr-o secundă 
a ultimului ei zlșor 
spre pămint, dacă 
nu explozia mugu
relul ei, dacă nu 
stratul protector al 
frunzei, dacă nu o 
incursiune într-u- 
nul din tunelurile 
în formă de a- 
rabesc ale nervuri
lor sale, dacă nu 
grotele dintr-un 
pețiol, atunci sigur, 
astenia și toamna 
unei frunze, unica 
de pe un arbore ce. 
avea să cadă. Și-a- 
tunci m-am gindit 
că, la urma urmei, 
ea nu ar fi făcut 
altceva decît să dea 
un nod sens realu
lui văzut dincolo de 
fereastră. (ARETA 
ȘANDRU).

Imaginea alăturată cu care 
însoțim rindurile de față sint 
ca o emblemă recunoscută a 
unui oraș despre care, marea 
surpriză ! aflăm că este cel mai 
mic oraș din țară. El se nu
mește Băile Tușnad și numără 
ca populație stabilă abia cu 
cițiva locuitori mai mult decit 
Nucetul bihorean (dar care mai 
puțin căutat de turiști multă 
vreme a deținut în ochii tu
turor faima de cel mai mic !). 
Vi-1 prezentăm în cîteva date 
mai interesante : număr de 
locuitori — 2 039. Temperatură 
medie anuală — 5,6 grade Cel
sius (peste 100 de zile pe an cu 
temperaturi sub zero grade și 
abia vreo 10. cu temperaturi 
peste 30). Apele minerale au fost 
cunoscute și folosite încă din 
secolul al XVI-lea. Legenda 
spune că întîiul care a atras 
atenția asupra lor a fost un 
cioban ce și-a vindecat niște 
răni cu apele din locul numit 
Cîmpul vorbirii (!!). în 1845 se 
înființează o societate cu 6 
membri care închiriază terenu
rile pe 90 de ani. în 1848, so
cietatea anulează dreptul de 
folosire gratuită a apelof ceea 
ce atrage o răzmeriță a localni
cilor înpotriva acestei societăți, 
în 1852. apa se îmbutelia în 
urcioare de lemn. în „ftarltăți- 
le ținuturilor ardelene" (Cluj. 
1853). se spune despre Tușnad- 
Ciuc ca despre qea mai pito
rească localitate din Ardeal. Iar 
în 1920 în „Călăuza ^drumețului" 
Tusnadul este comparat eu 
Saint-Moritz. Trecînd la timpu
rile noastre, să notăm că Tus
nadul așteaptă pentru 1983, 
150 000 turiști în condiții dintre 
cele mai bune. Datele ne-au 
fost furnizate de Ioan Dumitres
cu, secretar adjunct cu proble
me de propagandă al Comitetu
lui orășenesc de partid.

La cererea miilor de tineri, noi întîlniri cu

CAMPIONATUL MONDIAL FEMININ DE HANDBAL

între 2 și 12 decembrie, în mai 
multe orașe din Unghia, se va 
desfășura cea de-a 8-a ediție a 
campionatului mondial feihinin 
de handbal. Echipa României va 
evolua în grupa B. urmi nd sâ 
intilneaseă in ordine selecționa
tele Coreii de Sud (2 decembrie, 
la Miskolc), Bulgariei (3 decem
brie la Debrecen) și U.R.S.S. (5 
decembrie, la Miskolc).

Iată componența celorlalte 
două grupe preliminare : grupa 
A : (la Budapesta) R.D. Germa
nă, deținătoarea titlului. Unga
ria. Norvegia Cuba : grupa C 
(la Pecs =i Zalaegerszeg) : Ce
hoslovacia. Iugoslavia, R.F. Ger
mană, Congo.

Primele două clasate din fie
care grupă se vor califica pen
tru turneul final, programat la 
Budapesta între 7 și 12 decem
brie.

Dih lotul selecționatei române 
care se pregătește pentru această 
corppetiție fac parte următoarele 
19 jubăthare : Viorica Ionică, 
Angela BlOj, Hajnal 1‘alfi, Arta 
Moldovan. Maria Torbk-Veri- 
geanu. Zorc.nr.i ȘiefanoVlci. Va
lentina Turbatu. Adriana Pătrut, 
Elena Ciubotarii, Angelica Avă- 
danei. Nirulina lordache. Rodiea 
Covaliue Gheorghița Oprea, 
Laura LUhea. Mariana Oaeă. Ro
dtea Grigoraș. Zii» Bi»-n. Elena 
Leonte Ș* Nieoleta PLeșoianu.

COMPETIȚIA
„ALEARGĂ PENTRU SĂNĂTATEA TA"

Duminică, de la ora 10. pe sta
dionul „23 August" din Capitală, 
in cadril! ..Daciadei". se va des
fășura competiția „Aleargă pen
tru sănătatea ta“. In program 
figurează întreceri de cros, con
cursuri de patine oe rotile și o 
competiție de ciclism rezervată 
posesorilor de biciclete-turism. 
La această amplă acțiune spor

tivă populară-, organizată de 
C.E.F.S. sectorul 2. Prevede o 
participare de 10 000 de tineri și 
tinere.

Tot duminică, de la ora 10. in 
Parcul Tineretului se vor des
fășura întrecerile finale pe Ca
pitală ale conwrsului de cros pe 
echipe.

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI
Contihuă, în aceeași atmosfera, seria de spectacole tinerești, complexe, antrenante, spec

tacole organizate de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, in care își dau întilnire 
muzica, poezia, dansul, umorul, sub marea cup olă a bucuriei de a îi tînăr, de a trăi in România 
acestor ani.

Au avut Ioc spectacole la Dăbuleni-Dolj, Craiova, Curtea de Argeș, Pitești, Drăgășanl.

Astăzi 27 noiembrie RlMNICU VÎLCEA
Miine 28 noiembrie CÎMPINA
Luni 29 noiembrie PLOIEȘTI
Marți 30 noiembrie VĂLENII DE MUNTE

In fiecare zi vor avea loc cite două spectacole, cu începere de la orele 16 și 20. in cele 
mai încăpătoare săli din localitățile respective. Biletele Se pot procura prin intermediu] organi
zațiilor U.T.C. din întreprinderi, instituții, școli, facultăți, precum și de la casele de bilete ale 
sălilor de spectacol.

în fata unui cuplu la fel de... valorofe, pe care i-1 pot aminti, cu 
atit mai mult cu cît era format dintr-un ziarist sportiv și un an
trenor. N-am contestat, insă, niciodată că Mihăiță joacă tenis foarte 
bine sau, oricum, mai bine decît mine. Care n-am habar!... • loan 
Postoin: La ora la care iți răspund, cunosc de-acum rezultatul Uni- 
veVsitătii Craiova la Bordeaux, așa că nu pot decît să-ți întăresc 
convingerea că echipa din Bănie are toate șansele de a deveni 
prima formație de club a fotbalului românesc ajunsă pină în se
mifinalele unei cupe europene. Eu n-aș spune numai foarte bine, 
ci de-a dreptul senzațional! • Mihai Petrescu: „Recomandă-mi o 
melodie de ultimă oră care iți place foarte mult și care crezi că 
merită efortul de a fi înregistrată pentru o aniversare foarte spe
cială, cum este ziua de naștere a prietenei mele". Dacă nu vroiai 
neapărat o melodie de ultimă oră. te trimiteam la albumul din 
1980 al grupului Abba. Așa însă, iți recomand „Keep on Smiling**, 
â lui James Loyd. Sînt convinsă c-o să-ți placă. • George Mili
tarii: Serialul din rfevista „Viața Militară" s-a încheiat demult. Car
tea, insă, urmează să apară. Nu-ți pot preciza, totuși, cind anume, 
pentru că nu depinde numai de mine. © „J. R.“: Bănuiesc că te-ai 
bucurat peste poate că ți-a venit „nemaipomenita idee** de a te 
semhâ cu âdest pseudonim, pentru â-mî scrie drăgălășeniile res
pective. apropo de faptul că „se face anul de Cînd n-am mai apă
rut jn public". Uite că nu s-a făcut anul și am apărut, dar. în trea
căt fie spus, j. R. e un tip sîrhpâtîc pe lingă line! Cură âr spune 
Mihăiță. 1—1, avantaj eu! • Mioara Dogaru: îți răspund imediat 
după „J. R.“, pentru că vreau să leg întrebările și, implicit, răs
punsurile. Arh în continuare Intenția de a fi prezentă la Univer
siada de la EdfriOhtoh, pentru a-mi apără titlul de campioană mon
dială universitară. După aceea mă voi gîndi. probabil, la retrage
rea 'defihî'tîvă 'din activitatea compâtițiorirdă. Faptul că am devenit 
antrenoare și arbitră nu exclude posibilitatea de a rămîne. încă, 
gimnastă în activitate. • EUgen Glieorghc: „Nâflia, dă-mî te rog 
un pronostic pentru meciul Italia—România, de la 4 decembrie". 
Stal să mă gînd'esc plițin. Dacă m-aș baza doar pe faptul că ita
lienii sînt campioni mondiali și joacă pe teren propriu, ar trebui 
să spun 2—0 pentru ei. Mă bazez, însă, și p‘ă fapthl că băieții noștri 
joacă nemaipomenit atunci cînd au prilejul să-și îmbogățească pal- 
mâVeSul Ccd un rezultat de excepție, așa că optez pentru un draw. 
Oricum, le doresc succes elevilor lui Mircea Lucescu și voi urmări 
meciul cu sufletul la gură • Ileana Vidrașcu: „Cu ce-o să te îm
braci de Revelion, Nadia?“. Cu o rochie. Ileana! ® Doru Cerce- 
lescu: „tți prdpun un concurs pentru rubrica Spebială de Anul Nou, 
unul de anecdote, cît mai noi și, bineînțeles, cît mai sărate! Ce 
zici?". Zic că e grozav și închei rilbrica dă ăZi tdchiâi cu propu
nerea ta. Așădar, concurs de anecdote, pentru rubrica specială de 
Anul Nou, cîștigătorul urrrtîrid să prifheâScă o fotpgrăfie. Una sin
gură, dar va prirtii, pe cUvînt de onoare!

A apărut nutoărul 62 din 
publicația săptăminalâ SU
PLIMENTUL LITEKAR-AMTIS- 
TIC al SCINTEII TINERE

TULUI.
DIN SUMAR i

■ PENTRU CE PLEDAM. 
Partea a treia a unui articol 
de Constantin Sorescu H o 
cronică despre „ROMANȚA 
CU STAGIARI”, romanul de 
debut al tînărului prozator 
Adrian Lustig S „VALOAREA 
UNUI SCRIITOR NU SE MĂ
SOARĂ PRIN ANII SACRIFI
CAȚI RiroCRației” declară 
printre altele Darie Novăcea- 
nu în interviul acordat Ma
rianei Brăescu ■ SĂKiN SĂ
LAȘ A — UN OM- CARE S-A 
APUCAT SA CORECTEZE 
PLANETA, opinii semnate de 
EUGEN BARSU, NICtîlTÂ 
STANESCU, POP SIMION, 
DR. APOSTOL TURBATU, 
MARIN SORESCU, MIRCEA 
DEAC, VIRGIL OGÂȘANU. 
■ DOuă cotoahe pehteu dv. 
Răspunde cititorilor aMza 
PELLEA ■ Anteheta „Cît din 
succesul la public este dat de 
valoare?" S Un nou episod 
din cbnfesiu’nile lăi GABRIEL 
GARCÎA MARQUEZ H Me
morii aproximative de Vlad 
Mușâtescu. H CENACLU PRIN 
CORESPONDENȚA. Alăx. ște- 
fătfes'cu răspunde tutorilor 
care au trimis redacției încer
cări literare. H O nouă sec
vență din ^PROPUNERI PEN
TRU O POSIBILA ISTORIE A 
LITERATURII ROMANE CON
TEMPORANE” de Ion Cris
teii*.

Desen de ION ȘOLDEA

Semnal
■ A apărut în Editura di

dactică și pedagogică volu
mul „Probleme de matema
tici speciale" de V. Rudner 
și C. NiCotescu.

■ Librăriile din Capitală 
au primit spre difuzare ca
lendare de perete p.erttru 
anul 1983. apărute in Editu
ra Politică.

■ în Editură didactică și 
pedagogică a apărut lucrarea 
„Metodica predării biologiei’* 
la clasele V— VIII, semnată 
de prof. Virginia Tudor și co- 
îeetiv.

Apel
Unitatea de încălțăminte de pe 

strada Traian, colț cu strada 
Eminescu, aparținind I.C.R. „U- 
niversăi" poate trece, Ia primă 
vedere, drept una din cele mai 
moderne din Capitală. Câ să-ți 
procttei însă de aici o pereche 
de pantofi, trebuie să vii bine 
înarmat cu răbdare. Nh zte, de 
găsit, găsești încălțăminte după 
pofta inimii. Mâi puțin vînză- 
Wri, fiindcă 6i sînt ocupați pină 
peste câp cu deservirea cliente
lei dih... magazie. In timp ce so- 
livitanții „de rînd" stau în fața 
tejghelelor, cei „aleși" circulă 
nestingheriți dincolo de ușa pe 
care scrie „Intrarea străinilor 
strict interzisă F* Firește, rudele 
șî prietenii hu trec drept per
soane străine, dar ăsta hU scuză 
I’psa de la datorie a vînzătoare- 
lor în frunte cu responsabila 
chiar. (G. H.)

TOPUL SERBĂRILOR 
SC1NTEII TINERETULUI

va prezentam clasamentul realizat în urma turneului „Serbă
rilor Scintell tineretului»4 din Iurta octombrie, iată, deci, cum 
arată topul lunii octombrie, transmis zilele trecute și la 
Radio : 1. Formația vocaWnstrumentală „Roșu și Negru" cu 
piesa „Promisiuni- — 595 puncte și Victor Socaciu cu ,,2an- 
gra“ (versuri Jacques Brel) — 594 puncte ; 2. Dan Ba-
cinschi cd sceneta umoristică intitulată „Caleașca** — 497
pdnete: 3» Glieorghe Gheorghiu cu notia compoziție „TfeZlțbvâ, 
oameni” — 318 puricte; 4. Florica Bradu cu ..HOra ianculur* șt 
Iortela Prodan cu „Alunelul” — ambele cu cite 300 puncte: 5. 
ion Caramitru — poemul „Ar trebui” de Ana Blandiana și pia
nistul Adrian Tomescu — „Vals” de Chopin — 240 puncte fie
care; 6. Mihaela Bustuchină f „Nu speriați frumoșii adolescenți” 
— 2^3 plinele. Prehiiill special al rădloaScultâtofilot și specta
torilor a fost acordat poetului Lucian Avramescu, realizatorul 
„Serbărilor Scînteii tineretului”.

Printre cei care au dat cele mai bune sugestii pentru „Top 
Serbări” se numără Cornelia Doibnica din Piatra Neamț, Mi
haela .Mincu din Constanța, Doltla Șerban din Focșani, Gh. 
Vrășmacă din Dumbrava Roșie — Neamț, Cristina Bărbulescu 
din Ploiești. Ei vor primi cite o fotografie de grup cu membrii 
„Serbărilor” și autografe de la cei intrațl In top.

Redactorii radio Marius Grozea și Costin Dlaconescu așteaptă 
scrisorile spectatorilor și radioascultătorilor pentru realizarea 
topului lunii noiembrie, top ce va fi difuzat de studiourile cen
trale de radio în ziua de 22 decembrie, ora 10, programul III. 
In sprijinul realizării acestui clasament cei doi redactori Înso
țesc în aceste zile „Serbările Scînteii tineretului”, făcind Înre
gistrări ce vor fi transmise la emisiunea „Clubul invitațîlor” din 
8 decembrie 1982 la ora 15, pe programul I și la ora 18 pe pro
gramul III (E. MIHĂESCU).

MODĂ
Moda se adaptează inclu

siv sfîrșitUlui de săptăfnină. 
Elegantă sau nu foarte, es
tetică și, mai ales, funcțio
nală, cu fantezia și bun gust, 
și, nu rareori, cU priviri fu
rișe îndrăznind spre anii ti- 
hereții... bunica. Retro, cidst» 
că (mereu nouă. oricum !) 
îmbogățită cu tot Soiul de 
idei amuzante, moda îmbră
țișează dintr-o privire toate 
momentele zilei. De pildă, 
șîmbăta ne recomandă de a 
fi cit mai mult hbl ihșine ! 
Apoi, ne înfășoară. în 
după-amiaza aceleiași zile în 
mantouri călduroase, veș
minte matlâsate sau tricota
te din lină. în șaluri și pe
lerine ample, pufoase, bro
date colorat. Tot ea, cocheta, 
lasă să se întrevadă, către 
șapte seara, rochițe cu croia
lă simplă, îmbogățite de. co
laj textil dih materiale vechi 
și prețioase Sau de dantele 
și panglici colorate, ta'ioare 
in combinații cu bluzițe de 
mătase, Acoperite de pulove
re de lină cu motive geo
metrice. Tonurile de maro, 
contrastele alb-negru, f'OȘu-

negru, acceptate, purtate, în
cetățenite fac Ide auriului și, 
argintiului menținute pînă 
acum in hainele de seară. 
Jocul contrastelor culorilor 
materialelor prinde toate 
accesoriile nurtate în acesie 
Zile: pălăriile, băscuțele. că- 
ciulițele, fularele. Chiar bă
ieții se vor întoarce dumini
ca seara la costumele cu 
două rinduri de nasturi, cu 
revere ascuțite și lungi, cu 
cămăși cu. gulere mici, crava
te și fulare Intens colorate, 
dar în maniera tot în ton. a- 
mîntind moda anilor ’.10. Mo
da acestor zile ne saune că 
în excursiile de dimineață 
hainele cele mai practice șt 
comode sînt: pantaloni tu- 
bulări său trunchi de con, cn 
pulovere și fulare groase de 
lină făcute de mină.

Și totuși nu uitați : ca
priciile modei sînt în funcție 
și de timp. Mai ales că pe 
26 noiembrie spre dimineață 
în bucurești au fost văzuți 
p^mii fulgi de ninsoare 
(LUCIA JURCA).

Rubrică realizată <te CONSTANTIN STAN



Eveniment de cea mai mare 
importanță pentru dezvoltarea 
colaborării româno-singaporeze

■NOTE’CQMENTAR

Vizita înaltilor soli ai poporului român
Cea de-a treia etapă a Iti

nerarului de pace, prietenie și 
colaborare întreprins de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, intr-un șir de țări 
din Asia, s-a desfășurat în Sin
gapore, sub auspiciile dorin
ței comune de a conferi noi 
dimensiuni cooperării dintre 
cele două țări. Eveniment de 
cea mai mare însemnătate, cu 
largi și profunde semnificații, 
vizita oficială de prietenie a 
înaltilor soli ai poporului ro
mân în Singapore, la invitația 
președintelui Chengara Veetil 
Devan Nair și a doamnei Nair, 
se înscrie ca un important act 
politic care va deschide noi 
perspective dezvoltării cola
borării între cele două țări, 
spre binele popoarelor român 
și singaporez, conlucrării pe 
plan internațional în slujba 
edificării unei lumi a păcii, 
cooperării și înțelegerii între 
toate națiunile.

Prima vizită în Singapore a 
unui șef de stat român a 
stîmit un justificat interes, ea 
desfășurîndu-se într-o atmos
feră de cordialitate, de stimă 
și înțelegere reciprocă. dez
văluind posibilități sporite de 
dezvoltare a relațiilor de co
operare prietenească, dincolo 
de deosebirile care decurg din 
orînduirea socială și forma de 
guvernămînt, din dinstanțe 
care separă cele două țări. 
„Vizita pe care o facem în 
Singapore — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — consti
tuie un moment important in 
dezvoltarea relațiilor româ
no-singaporeze și sîntem con
vinși că ea va deschide noi 
perspective colaborării dintre 
tarile noastre atît pe plan bi
lateral, cit și pe arena mon
dială, în lupta pentru afirma
rea politicii de pace, indepen
dență și colaborare internațio
nală". La rîndul său, președin
tele Chengara Veetil Devan 
Nair declara : „Vizita dum
neavoastră marchează o nouă 
etapă in dezvoltarea relațiilor 
româno-singaporeze și va con
tribui Ia întărirea raporturilor 
existente între țările noastre. 
Deși România și Singapore au 
sisteme sociale și politice di
ferite, țările noastre au poziții 
similare față de multe proble
me internaționale".

în cursul convorbirilor pe 
care președintele Nicolae 
Ceaușescu le-a purtat cu pre
ședintele C. V. Devan Nair și 
cu primul ministru Lee Kuan 
Yew s-a reliefat cu satisfacție 
că relațiile reciproce pe mul
tiple planuri îițjre România și 
Singapore au cunoscut un curs 
ascendent, realizările obținute 
pînă în prezent constituind o 
temelie fertilă pentru amplifi
carea și diversificarea legătu

rilor reciproce, pentru ridica
rea colaborării pe un plan su
perior. în acest context a fost 
subliniată utilitatea vizitei 
oficiale pe care a efectuat-o 
în România, în 1971, primul 
ministru Lee Kuan Yew, pre
cum și rolul important ce re
vine în "continuare Comisiei 
mixte româno-singaporeze de 
cooperare economică, înfiin
țată în 1975. Avînd in vedere 
realizările importante pe plan 
economic ale României, ca și 
potențialul comercial și indus
trial al Republicii Singapore, 
fructificarea cit mai largă a 
posibilităților de extindere a 
schimburilor și cooperării e- 
conomice intre cele două țări 
nu poate fi decît in avanta
jul reciproc. S-a convenit, de 
asemenea, ca in scopul pro
movării unei mai bune Înțe
legeri și pentru a intări prie
tenia dintre cele două țări șl 
popoare, să fie încurajată - in
tensificarea schimburilor bi
laterale în domeniile științei 
și tehnologiei, educației, artei 
și culturii.

Dialogul la nivel înalt ro- 
mâno-singaporez a prilejuit e- 
xaminarea problemelor majore 
ale vieții internaționale, fiind 
exprimată, de ambele părți, 
îngrijorarea față de agravarea 
situației mondiale actuale, 
față de existența a numeroase 
stări conflictuale, creșterea 
tensiunii în lume. sporirea 
fără precedent a cursei înar
mărilor. Este motivul pentru 
care, în cursul convorbirilor, 
s-a insistat asupra necesității 
respectării stricte de către 
toate statele a principiilor in
dependenței și suveranității 
naționale, deplinei egalități in 
drepturi, neintervenției în tre
burile interne ale altor state, 
neutilizării forței sau ame
nințării cu forța, a dreptului 
fiecărui popor la autodetermi
nare. în cadrul Comunicatului 
comun, publicat la încheie
rea vizitei se subliniază ne
cesitatea abordării cu toată 
atenția și a soluționării de 
urgentă, la nivel internațio
nal, a dificultăților întâmpi
nate de țările în curs de 
dezvoltare în comerțul lor ex
terior, precum și a probleme
lor economiei mondiale, cum 
sînt : asigurarea resurselor fi
nanciare. a resurselor de e- 
nergie, aprovizionarea cu pro
duse agroalimentare, creșterea 
tendințelor de protectionism, 
inflația și criza economică. 
Convorbirile de la Singapore 
au reafirmat sprijinul Româ
niei și Singapore pentru in
tensificarea eforturilor în ve
derea edificării noii ordini e- 
conomice internaționale și 
lansarea rundei de negocieri 
globale în cadrul Națiunilor 
Unite.

O atenție specială a fost a- 
eordată în timpul convorbi
rilor problemei întăririi păcii 
și securității mondiale, subli- 
niindu-se, de comun acord, 
că o problemă fundamentală 
a zilelor noastre o reprezintă 
realizarea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nu-, 
cleare, salvgardarea păcii și 
întărirea securității. în acest 
sens, s-a subliniat imperati
vul ca statele să acționeze e- 
nergic pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea trep
tată la măsuri concrete de 
dezarmare sub control inter
național. în contextul schim
bului de opinii asupra altor 
aspecte ale actualității vieții 
internaționale s-a evidențiat 
cerința stopării procesului de 
adincire a decalajului existent 
între țările bogate și țările 
sărace, necesitatea instaurării 
noii ordini economice mon
diale.

Examinînd situația din Asia 
de sud-est și din Asia de sud- 
vest. așa cum se subliniază în 
Comunicatul comun româno- 
singaporez. președintele Româ
niei și primul ministru din 
Singapore au arătat că pro
blemele existente in această 
zonă pot și trebuie să fie re
glementate prin mijloace paș
nice, pe calea tratativelor. în 
această privință, președintele 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
poziția tării noastre privind 
soluționarea pe calea negocie
rilor a problemei Kampuchi- 
ei, pe baza reconcilierii națio
nale și asigurării independen
tei și neutralității sale, a ca
racterului ei de nealiniere. 
Dialogul româno-singaporez a 
relevat, totodată, rolul impor
tant care revine țărilor mem
bre ale mișcării de nealiniere 
în viata internațională, pre
cum și semnificația viitoarei 
conferințe la nivel înalt care 
urmează să aibă loc la New 
Delhi, ca forum internațional 
în care vor fi analizate pro
blemele complexe și complica
te ale vieții internaționale.

Rezultatele fructuoase ale vi
zitei înaltilor soli ai poporu
lui român in Singapore des
chid noi orizonturi colaborării 
româno-singaporeze. in con
cordantă cu interesele celor 
două țări și popoare. Vizita 
a oglindit. în același timp, 
înaltul prestigiu, stima și con
siderația de care se bucură în 
Întreaga lume personalitatea 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu. aprecierea pe care 
o are poziția principială și 
constructivă a țării noastre în 
marile probleme ale lumii con
temporane.

RODICA AVRAM

așteptată cu deosebit interes în Kuweit
Vizita delegației U.T.C. în Zair

Necesitatea întreprinderii de măsuri pentru 
oprirea cursului spre încordare și revenirea 
la politica de destindere, colaborare și pace

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE IN CADRUL DEZBA
TERILOR SESIUNII EXTRAORDINARE A CONFERINȚEI GENERALE 

A U.N.E.S.C.O.

PARIS 26 (Agerpres) — Luînd 
cuvîntul în cadrul dezbaterilor 
sesiunii extraordinare a Con
ferinței generale a- Organizației 
Națiunilor Unite pentru Educa
ție, Știință și Cultură — 
UNESCO, șeful delegației ro
mâne, Gheorghe Dolgu, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, a prezentat pe larg po
ziția țării noastre, concepția 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind necesitatea întreprin
derii de măsuri pentru oprirea 
cursului spre încordare și reve
nirea la politica de destindere, 
colaborare și pace, de respect 
al independenței și suveranității 
naționale, pentru soluționarea 
exclusiv prin mijloace pașnice, 
în interesul tuturor popoare
lor. a marilor probleme cu care 
este confruntată omenirea.

în context, a fost subliniată 
necesitatea angajării și mai 
ferme a UNESCO în eforturile 
de menținere și consolidare a 
păcii, în promovarea unei coo
perări internaționale pașnice, 
bazate pe justiție și echitate, in

stimularea schimbului de valori 
materiale și spirituale în condi
țiile respectării depline a per
sonalității fiecărui popor, a di
versității opțiunilor și căilor de 
dezvoltare, a originalității fie
cărei țări și culturi.

Se impune mai mult ca ori- 
cînd — a arătat vorbitorul — ca. 
în domeniile sale de competen
ță, UNESCO să facă totul pen
tru a contribui la oprirea cursei 
înarmărilor si Dentru a se trece 
la măsuri concrete de dezarma - 
re. la alocarea in scopuri paș
nice a fondurilor astfel econo
misite. inclusiv pentru ajutora
rea țărilor în curs de dezvoltare 
și intensificarea cercetării știin
țifice. S-a subliniat că o aten
ție specială ar trebui acordată 
angajării largi a oamenilor de 
știință în lupta pentru orienta
rea cercetărilor nucleare, chi
mice. biologice și din alte do
menii. spre obiective firești, 
pașnice și constructive, spre re
zolvarea problemelor dezvoltă
rii economico-sociale contem
porane.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 

păcii și dezarmării
STOCKHOLM 26 (Agerpres).

— Sub deviza „Europa de nord
— zonă denuclearizată", la 
Stockholm se desfășoară lucră
rile reuniunii organizațiilor de 
tineret din țările scandinave. La 
dezbateri participă 115 delegați 
reprezentînd organizațiile de ti
neret de orientări diferite., din 
Danemarca, Islanda, Norvegia 
Finlanda și Suedia. Principal* 
problemă înscrisă pe ordinea de 
zi a reuniunii o reprezintă 
transformarea părții de nord a 
continentului european într-o 
zonă liberă de arme nucleare.

PARIS 26 (Agerpres). — Luînd 
cuvin tul în cadrul celei de-a 
IV-a sesiuni extraordinare a 
Conferinței generale a UNESCO, 
ale cărei lucrări se desfășoară la 
Paris. președintele Greciei, 
Constantin Karamanlis, a evocat 
pericolul unui război nuclear și 
răspunsul apatic la o asemenea 
eventualitate. El a menționat că 
națiunile vorbesc zilnic despre 
dezarmare și cheltuiesc, totuși, 
anu^l peste 500 miliarde de do
lari pentru fabricarea de arme, 
în timp ce trei pătrimi din 
populația lumii suferă de foame 
și subnutriție.

SIMBATA, 27 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Film artistic: 
„Frankie Wells". 11,55 Cultivarea 
limbii și literaturii române în 
școală. 12,15 Ora de muzică. 13,15 
Noi în anul 2000. 13,40 Ansamblul 
folcloric „Hora“ din Caracal. 14,00 
La sfîrșit de săptămină (I). •
Sport: ora 17,30 Trofeul Carpatila 
handbal masculin: România — 
Polonia (repriza a Il-a). Trans
misiune directă de la Buzău. 18,30 
Noiembrie — Cronica evenimente
lor politice. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,30 La sfîrșit de 
săptămină (II) • 19,30 Teleenci- 
clopedia. O 20,00 Magnetoscop 
muzical • 20,30 Film serial: „Lu
mini și umbre". Episodul 32 Q 
21,25 Liniște... încep varietățile O 
22,05 La sfîrșit de săptămină în... 
Australia • 22,10 „Mitică" după 
1. L. Caragiale • Voi, copil! — 
melodie de Marius Teicu — cîn- 
tec premiat de UNICEF • 22,16 In 
direct de la... Las Vegas: Mondo-

viziune • 22,26 Romanțe și cînte- 
ce de petrecere. 22,50 Telejurnal. 
23,00 Închiderea programului.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Pagini mu

zicale de mare popularitate. 20,30 
Prezente românești la dezbaterile 
filozofice internaționale. 20,50 Por
tret componistic. 22,10 Jazz în 
nocturnă. 22,50 Telejurnal. 23,00 
închiderea programului.

DUMINICA, 28 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
8,00 Consultații pentru învăță- 

mîntul seral. 8,30 Almanahul fa
miliei. 9,00 De strajă patriei. 9,30 
Bucuriile muzicii. 10,00 Viața sa
tului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 
Album duminical. 18,30 Micul e- 
cran pentru cei mici. 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 „Cînta- 
rea României". 20,05 Film artistic: 
„Tată cu de-a sila". 21,35 Varietăți 
muzical-coregrafice. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

KUWEIT 26 (Agerpres). — 
Vizita oficială de prietenie pe 
care președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. o va 
efectua în Kuweit, la invitația 
emirului acestui stat, șeicul 
Jaber Al-Ahmad Al-Jaber 
Al-Sabah, este așteptată aici cu 
un interes deosebit, fiind apre
ciată ca un moment de seamă 
în dezvoltarea pe mai departe a 
relațiilor pe multiple planuri 
dintre țările noastre, spre binele 
ambelor popoare, al cauzei pă
cii și înțelegerii internaționale, 
încheind noua și strălucita so
lie de pace și prietenie pe care 
șeful statului român a purtat-o, 
în această săptămină. peste ho
tare. vizita in puternicul centra 
economic și politic al lumii 
arabe, care este Kuweitul, con
stituie încă o mărturie a prețu
irii de care se bucură, pretutin
deni în lume. personalitatea 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
eforturile sale neslăbite pentru 
statornicirea unei lumi a cola
borării și păcii, a respectului in
dependentei naționale și suve
ranității fiecărui stat. Noua pre
zență a șefului statului român 
pe pămîntul kuweitian se va 
constitui, in același timp — așa 
cum se relevă aici — într-un 
fericit prilej de exprimare a 
înaltei gratitudini a gazdelor 
pentru poziția constructivă a 
României în legătură cu solu
ționarea problemelor Orientului 
Mijlociu, pentru activitatea ne
obosită desfășurată de șeful sta
tului român in vederea instau
rării unei păci drepte și trai
nice în această parte a lumii. 
Acestea sînt sentimentele cu 
care populația Kuweitului ii în
tâmpină pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Kuweitienii. de la 
omul intîlnit pe stradă la cel 
investit cu importante respon
sabilități politice, țin să-și ex
prime bucuria reîntâlnirii cu o 
personalitate de aleasă prestan
ță in lumea contemporană. Ei 
cunosc bine valoarea păcii și toc
mai de aceea se pregătesc să-1 
primească pe 
Nicolae Ceausescu 
oaspete de vază și 
prieten apropiat.

în acest sens. 
Yousef Al-Adasani, 
Adunării Naționale 
a declarat : „Noul dialog la ni
vel înalt româno-kuweitian este 
urmarea firească a unor rodni
ce contacte intre cele două țări, 
la loc de frunte situindu-se vi
zita Excelenței Sale, președin
tele Nicolae Ceaușescu. in 
Kuweit, in anul 1976. in vizita 
Alteței Sale, emirul Kuweitului, 
In România, anul trecut. Ase
menea contacte reciproca «-au

președintele 
ca pe un 
ca pe un

Mohammad 
președintele 
din Kuweit,

Manifestări dedicate aniversării
proclamării Republicii

în cadrul manifestărilor orga
nizate în cinstea celei de-a 35-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii, in diferite țări au loc ac
țiuni consacrate acestui eveni
ment

La Casa filmului din capitala 
Uniunii Sovietice a fost organi
zată o seară culturală.

A fost prezentată creația cine
matografică românească și a 
fost vizionat unul dintre filmele 
recente ale regizoarei Elisabeta 
Bostan, prezentă la Moscova.

Au participat reprezentanți ai 
secției cultură a C. C. al 
P.C.U.S.. membri ai conducerii 
Comitetului oe stat pentru cine
matografie și ai Asociației ci
neaștilor din U.R.S.S.. cunoscuți 
regizori, artiști și critici sovietici.

Cu același prilej, in orașul 
Vladimir a avut loc vern 
Expoziției de foi 
nia — tară a turismului, tară a 
prietenilor".

Au participat reprezentanți ai 
organelor de partid si de stat, 
lucrători in domeniul 
lui. ziariști. A fost 
o conferință de presă.

La manifestări au 
zenți membri ai 
României in UJL&S.

jul
.Rema

fost pre-
Ambas-adei

organizate.in Franța, au fost 
de asemenea, seri culturale ro
mânești la universitatea Sorbo-

na din Paris ri universitatea din 
Strasbourg.

Cu acest prilej, au fost evoca
te realizările obținute de Româ
nia în anii construcției socialis
te, subliniindu-se rolul tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în accele
rarea dezvoltării țării, in pro
movarea unei politici de pace și 
colaborare intre toate statele lu
mii. In cadrul acestor manifes
tări. profesorul Virgil Cândea 
a prezentat conferințe pe tema 
..Locul românilor in istoria uni
versală" și ..Tradițiile luptelor 
pentru libertate și unitate na
țională ale poporului român". 
Au participat cadre didactice u- 
ni verși tare, oameni de cultură și 
știință, studenti. ziariști, mem
bri ai comunităților românești 
din Franța.

Asociația Danemarca-România 
a crgar. zat. la Copenhaga, o 
seară culturală românească în 
cadrul căreia președintele Aso
ciației. Bent Ramsdal-Knudsen, 
a prezentat unui^ numeros audi
toriu o expunere privind reali
zările sociale si culturale ale 
poporului român. Expunerea a 
fost bogat ilustrată cu diapozi
tive realizate de membrii aso
ciației. care in vara acestui an 
au efectuat o vizită documenta
ră in tara noastră:

S.U.A. - Aspect din timpul unei ample demonstrații împotriva cuisei 
înarmărilor, pentru pace desfășurată la New York

PROGRAMUL II
13,00 Concert de prînz. 13,45 

Teatru TV: ,, Mar ele soldat". 15,15 
Clubul tineretului. 15,50 Melodii 
populare. 16,15 Ca flacăra arzînd. 
16,35 Desene animate. 17,00 Sera
tă muzicală TV. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Telerama. 19,50 Memoria do
cumentelor. 22,00 Seară de roman
țe. 22,20 Telejurnal. 22,30 închide
rea programului.

LUNI, 29 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Emisiune în 

limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Tezaur fol
cloric. 20,55 Orizont științific. 21,15 
Ritmuri tinerești. 21,30 Roman-foi- 
leton: „Docherii". 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL H
15,00 Telex. 15,05 Cenacluri afle 

tineretului. 15,30 Reportaj pe 
glob. 16,00 La început de săptă-

mînă. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,25 Moște
nire pentru viitor. 21.05 Cîntece șl 
dansuri populare. 21,30 Meridia-

reflectat și se vor reflecta, în 
continuare, în dezvoltarea rela
țiilor între cele două țări.

La rîndul meu. am vizitat 
România, Drilej cu care am avut 
marea onoare de a fi primit de 
Excelența Sa. președintele 
Nicolae Ceaușescu. Am fost im
presionat de eforturile și dorin
ța sa sinceră de a impulsiona 
raporturile dintre țările noas
tre. Cunosc bine personalitatea 
președintelui dumneavoastră, om 
politic de primă dimensiune in
ternațională, și as dori să subli
niez că România, reprezentată 
de Excelenta Sa, a depus eforturi 
de cea mai mare însemnătate 
pentru găsirea unei soluții jus
te problemei Orientului Mijlo
ciu. Inițiativele și acțiunile sale 
perseverente vor contribui, sînt 
sigur, la reglementarea pașnică 
a situației din această regiune".

La rîndul său. Abelrahman Al 
Houty. subsecretar la Ministerul 
Informațiilor, sublinia : ..Sîntem 
fericiți să-1 întâmpinăm din 
nou pe președintele Nicolae 
Ceaușescu, în Kuweit. vizi
ta sa avînd loc în contextul 
unei bune cooperări între țările 
noastre, ca urmare a întâlnirilor 
și convorbirilor anterioare la 
nivel inalt. precum și la alte 
niveluri. Președintele Nicolae 
Ceaușescu este un mare om po
litic. care se bucură de o deo
sebită apreciere și înțelegere in 
lumea contemporană. Sîntem 
încredințați că vizita sa va fi 
Încununată cu rezultate pozitive 
pe linia amplificării relațiilor 
româno-kuweitiene în toate do
meniile".

„Noua Întâlnire româno-ku- 
weitiană la nivel înalt va con
tribui la întărirea bunelor relații 
dintre țările noastre, la dezvol
tarea cooperării bilaterali în 
toate domeniile de activitate, in 
interesul celor două popoare si 
al întregii umanități", a arătat 
Barges Hamoud Al-Barges, pre
ședintele Consiliului de Admi
nistrație și director general al 
Agenției kuweitiene de presa — 
KUNA. „Țările noastre — a 
continuat el — sint bine cunos
cute și pe plan international 
pentru eforturile lor la cauza 
păcii și stabilității mondiale. 
Contribuția pozitivă a României 
pe acest plan este unanim re
cunoscută. Aceasta se datorea
ză conducerii înțelepte, de mare 
audiență a Excelentei Sale, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
remarcabilă personalitate a lu
mii contemporane. Noi. 
privim cu respect si _ 
inițiativele României, ale 
ședintelui Nicolae 
pentru instaurarea 
juste si durabile in 
Mijlociu. pentru 
drentului poporului _________
la autodeterminare și la crearea 
unui stat palestinian indepen
dent. Am fost puternic impre-. 
sionat de abnegația cu care 
muncește poporul român pen
tru dezvoltarea tării sale. de 
unitatea ea in jurul președinte
lui Nicolae Ceaușescu".

arabii, 
apreciere 

, pre- 
CeaușescAi 

unei păci 
Orientul 

asigurarea 
palestinian

„Alcî — sublinia, de aseme- 
mea, Mohammad Al Jassem, 
înaltă oficialitate de la Divanul 
emirului, — se acordă o mare 
importantă vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu. care consti
tuie un răspuns la vizita efec
tuată, anul trecut. în România 
de Excelenta Sa. emirul Kuwei
tului. Fără îndoială că această 
nouă întîlnire dintre cei doi șefi 
de stat va constitui un moment 
important în dezvoltarea rela
țiilor dintre Kuweit și România 
pe cele mai diverse planuri de 
activitate, cit și în conlucrarea 
lor pe arena internațională, spre 
binele popoarelor noastre, al în
tregii omeniri. Ne amintim cu 
emoție de primirea deosebit de 
călduroasă rezervată, anul tre
cut, Alteței Sale în România. 
Sentimentele noastre profunde 
față de poporul român și con
ducătorul său ne străduim să 
le exprimăm în toată plenitudi
nea lor, prin manifestările de 
simpatie de care se va bucura 
președintele Ceaușescu pe tim
pul șederii sale, din păcate foar
te scurtă. în tara noastră.

Aș dori să aduc, cu acest pri
lej, un omagiu președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru efor
tul pe care-1 face in vederea so
luționării pașnice a situației din 
Orientul Mijlociu. Apreciem 
foarte mult această poziție ca, 
dealtfel. întreaga activitate a 
României. a președintelui 
Nicolae Ceaușescu consacrată 
cauzei independentei si progre
sului tuturor popoarelor lumii.

Primim cu mare bucurie noua 
vizită în țara noastră a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
a doamnei Elena Ceaușescu", a 
declarat, în încheiere. Moha
mmad Al Jassem.

Ca semn al unei înalte consi
derații pentru țara noastră și 
conducătorul său, tricolorul ro
mânesc flutură, alături de dra
pelul gazdelor, în principalele 
puncte ale capitalei kuweitiene, 
pe întregul traseu ce va fi stră
bătut de coloana oficială după 
sosirea pe modemul aeroport 
internațional al țării. O atmos
feră sărbătorească domină pe 
frumosul bulevard Gamal Ab
del Nasser, unde este situat Pa
latul ..Salaam", reședința 
zervată distinșilor oaspeți 
timpul șederii în Kuweit și loc 
de desfășurare a convorbirilor 
la nivel înalt, ca și în piața 
care găzduiește Palatul „Sief", 
sediul Divanului emirului și al 
șefului statului. în cinstea sosi
rii tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
a fost alcătuită o misiune de 
onoare.

Presa din Kuweit, care apare 
în limbile arabă și engleză 
subliniază, la rîndul său, că gu
vernul kuweitian a salutat cu 
bucurie, in ultima sa ședință, 
vizita oficială de prietenie pe 
care o va efectua aici președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa. Elena 
Ceaușescu.

KINSHASA 26 (Agerpres) — 
în cadrul vizitei pe care o în
treprinde în Zair, delegația 
Uniunii Tineretului Comunist, 
condusă de tovarășul Pantelimon 
Găvănescu, prim-secretar al C.C. 
al U.T.C., a fost primită de 
M’Pinga Kasenda, prim-vice- 
președinte al Biroului C.C., se
cretar permanent al Biroului Po
litic al Mișcării Populare a Re
voluției, și de N’Singa Udjuu, 
secretar executiv al M.P.R.

în cadrul întrevederilor au fost 
relevate raporturile de colabo
rare pe multiple planuri, care se 
dezvoltă între cele două țări și 
popoare, în spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Mobutu 
Șese Seko, președinte fondator 
al Mișcării Populare a Revolu
ției, președintele Republicii Zair.

re- 
pe

Comitetul pentru probleme politice și de securitate 
al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat prin consens 

Proiectul de rezoluție inițiat de România 
privind consecințele economice și sociale 

ale cursei înarmărilor și cheltuielilor militare 
NAȚIUNILE UNITE 26 (Ager

pres) — Comitetul pentru pro
bleme politice și de securitate al 
Adunării Generale a O.N.U. a 
adoptat prin consens proiectul 
de rezoluție inițiat de România 
privind consecințele economice și 
sociale ale cursei înarmărilor și 
cheltuielilor militare. Acest 
proiect, la care au devenit coau
toare 21 de state din toate re
giunile geografice ale lumii, a 
fost adoptat in rfma examinării 
noului raport al secretarului ge
neral al O.N.U. privind conse
cințele economice și sociale ale 
cursei înarmărilor și cheltuieli
lor militare elaborat de un grup 
de experți condus de reprezen
tantul țării noastre.

Analiza aprofundată a feno
menului complex al cursei înar
mărilor cuprinsă în raport — 
fundamentată pe cifre și date 
concrete — precum și conside
rentele exprimate de delegații în 
legătură cu conținutul său pun 
în evidență cit se poate de con
vingător necesitatea acțiunii 
ferme pentru încetarea cursei 
înarmărilor, în primul rind a 
înarmărilor nucleare, și a încetă
rii risipei imense de resurse 
umane și materiale pe care o re
prezintă cheltuielile militare. 
Concluziile raportului, remarca
bile prin caracterul lor de strin
gentă actualitate, sînt un semnal 
de alarmă pe care Organizația 
Națiuniloi Unite și marea majo
ritate a statelor membre îl trag 
în fața pericolului tot mai grav 
pe care cursa nestăvilită a înar-

mărilor îl constituie pentru 
pacea și securitatea internaționa
lă, pentru viața economică și 
socială a tuturor statelor și si
tuația economiei mondiale atît 
de precară în prezent.

Fără adoptarea unor măsuri 
urgente de stopare a cursei înar
mărilor și a cheltuielilor mili
tare —' se subliniază in conclu
ziile raportului — perspectivele 
omenirii în etapa imediat urmă
toare sînt dintre cele mai sum
bre. După ce salută cu satisfac
ție prezentarea raportului și ex
primă mulțumiri secretarului ge
neral al O.N.U. și experțUor 
care au contribuit la elaborarea 
lui, rezoluția recomandă ca în 
acțiunile viitoare ale O.N.U. în 
domeniul dezarmării să fie luate 
în considerare concluziile la care 
ajunge raportul și să fie aduse 
la cunoștința opiniei publice in
ternaționale. Pentru a pune în 
valoare forța de convingere a 
argumentării raportului- cît și 
maniera accesibilă cercurilor 
largi ale opiniei publice în care 
este redactat, rezoluția cere se
cretarului general al O.N.U. să 
ia măsurile necesare pentru re
producerea raportului ca publi
cație a O.N.U. și să-i asigure o 
largă publicitate în cadrul cam- 
?aniei mondiale de dezarmare, 
n același sens, se recomandă 

guvernelor să asigure cea mai 
largă difuzare posibilă raportu
lui, și acolo unde este cazul, să-I 
traducă in limbile naționale res
pective.

PE SCURT
• LA PRAGA, a avut loc 

Inaugurarea oficială a policli
nicii din cartierul Malesice, 
obiectiv construit de între
prinderea română pentru cons
trucții „ARCOM". La fes
tivitate au participat Franti
sek Stafa, primarul orașului 
Praga, Jan Bryla, prim-secretar 
al Comitetului de partid al sec
torului Praga 10, alte persoane 
oficiale, locuitori ai orașului.

PANORAMIC 82
Kuweit, meleag al 

deșertului. Acesta era 
clișeul folosit cu ani in 
urmă, atunci cind era 
vorba de această mică 
țară arabă, situată in 
regiunea de nord-vest 

, a Golfului, intre Irak 
și Arabia Saudită. I- 
maginea de astăzi a 
Kuweitului este insă 
cu totul alta, ea fiind 
puternic conectată rit
murilor Înalte de dez
voltare. progresului 
accelerat pe calea de 
propășiri social-eco
nomice independente. 
Un teritoriu arid, in 
care, secole la rind. 
populația trăia la rit
mul lent al migrației 
in căutarea apei 
vegetației atât de 
cesare vieții, și-a 
găsit, in ultimele _
cenii. vocația indus
trializării, datorată in 
mod determinant u- 
riașelor zăcăminte de 
țiței pe care le depo
zitează subsolul ku
weitian. Rezervele de 
petrol ale Kuweitului, 
estimate la 10.5 mi
liarde tone, au consti
tuit și constituie 
veritabil ..motor" 
dezvoltării. Mai 
seamă după anul 
cind autoritățile 
tionale și-au asigurat 
controlul deplin asu
pra acestei mari bo
gății. petrolul a intrat 
în ecuația dezvoltării, 
importante fonduri in
trate în bugetul țârii 
în urma exoortului de 
„aur negru" — circa 
11 miliarde de dolari 

_ în 1979 — fiind utili
zate judicios pentru 
dezvoltarea multilate
rală a economiei ku
weitiene.

Un adevărat simbol 
al progreselor pe care 
l-a cunoscut Kuweitul 
îl constituie capitala

mică 
» în 

trecute, po- 
! de 

cen- 
econo-

și 
ne-

□e-

un 
al 
cu 

1975, 
na

tării. Dintr-o i 
localitate in care, 
secolele 
poseau triburile 
beduini nomazi, 
trul politic si < 
mic al tării a devenit 
un oraș înfloritor, ce 
impresionează prin li
nia modernă a arhi
tecturii sale, prin rit
murile intense ale 
vieții, prin bogata sa 
activitate social-cul- 
turală. Dacă in tim
pul dominației străine 
capitala număra cel 
mult 50 de mii de 
cui tori, astăzi numărul 
acestora se ridică la 
peste 1.3 milioane, ci-

io-

industriei materiale
lor de construcții, ali
mentare si chimice.

Preocupările nota
bile pe linia diversi
ficării economiei sînt 
însoțite de o seamă 
de realizări importan
te pe tărîm social. A 
fost asigurată gratui
tatea învățămintului 
și a asistenței sanita
re, a luat amploare 
programul construcți
ei de locuințe. Sem
nificativă pentru evo
luția acestui proces 
este dezvoltarea în
vățămintului de toa
te gradele. în cîțiva 
ani. numărul elevilor 
a crescut de la 180 de

KUWEIT- Păți pe

calea progresului

fră pe deplin ilustra
tivă asupra dezvol
tării urbanistice și de
mografice a orașului in 
deceniile din urmă. 
Dar. oriunde te-ai a- 
fla in Kuweit, pulsul 
schimbărilor înnoitoa
re este la fel de eloc
vent. La Shuaiba Ah
madi. de pildă, se află 
cea mai mare instala
ție de desalinizare a 
apei de mare din 
lume, chemată să re
zolve una din cele mai 
acute probleme ale 
țârii — insuficiența a- 
pei potabile. Tot aici, 
la Shuaiba Ahmadi au 
fost implantați in ul
tima perioadă o 
rie de „poli" ai 
nomiei kuweit iene
contemporane. intre 
care trei rafinării, o 
uzină de lichefiere a 
gazelor, unități ale

cherii". 11,55 Album coral. 12,10 
în întâmpinarea Conferinței Na
ționale a partidului și a celei de-a 
35-a aniversări a proclamării Re-
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nele cînteculut 22,00 Telejurnal.
MARȚI, 30 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Profiluri șco

lare. 11,25 Roman-foileton: „Do-

publicil. 12,30 Tezaur folcloric. 
13,00 închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Viața școlii. 16,30 Tra
gerea de amortizare ADAS. 16,40 
Clubul tineretului. 17,25 Cabinet 
profesional. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Te

se- 
eco-

230 de 
student i- 
cu circa

mii la peste 
mii. iar al 
lor a sporit 
patru mii.

Pe plan extern, sta
tul Kuweit promo
vează o politică de 
ampla colaborare, des
fășoară eforturi pen
tru edificarea unei 
lumi a independentei, 
păcii și progresului. în 
acest cadru se înscriu 
raporturile de priete
nie și colaborare ro- 
mâno-kuweitiene, ba
zate pe respectarea 
fermă a principiilor e- 
galitătii în drepturi, 
independentei și su
veranității naționale, 
neamestecului în tre
burile interne. res
pectului și avantaju
lui reciproc. In 
cursul ultimilor 
aceste raporturi 
cunoscut o

de- 
ani. 
au 

evoluție

continuu ascendentă. 
Momente de maximă 
însemnătate în 
nica legăturilor 
tre România și Ku
weit le-au constituit 
contactele la cel mai 
înalt nivel, care au dat 
de fiecare dată noi 
impulsuri conlucrării 
bilaterale, deschizînd 
noi și ample pers
pective pentru am
plificarea acesteia în 
viitor. întilnirile la 
nivel înalt din Kuweit, 
din 1976. și de la Bucu
rești, din 1981, au 
marcat astfel momen
te de referință pe pla
nul raporturilor ro- 
mâno-kuweitiene. Vi
zita întreprinsă anul 
trecut în România de 
șeicul Jaber Al-Ah
mad Al-Jaber Al-Sa- 
bah a prilejuit rea
firmarea voinței am
belor noastre țări și 
popoare de a acționa 
pentru extinderea și 
aprofundarea coope
rării bilaterale în di
ferite domenii de ac
tivitate. ca de pildă 
industria, agricultura, 
ocrotirea sănătății, tu
rismul, comunicațiile 
etc.

Fără îndoială, vizita 
oficială de prietenie pe 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președin
tele Republicii Socia
liste România, îm
preună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o în
treprinde în Kuweit, 
la invitația emirului 
Jaber Al-Ahmad Al- 
Jaber Al-Sabah. va 
marca un nou și im
portant moment în e- 
voluția mereu ascen
dentă a raporturilor 
dintre cele două țări 
și popoare. în benefi
ciul reciproc, al cauzei 
păcii și înțelegerii în 
întreaga lume.

A. PERVA

• ÎN CADRUL UNOR AC
ȚIUNI CONSACRATE ROMÂ
NIEI,. lâ Universitatea din Mon
real a avut loc vernisajul unei 
expoziții de carte politică ro
mânească, cuprinzînd. în prin
cipal, selecțiuni din opera tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

• LA BEIJING au început 
vineri lucrările celei de-a V-a 
sesiuni a Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari 
(A.N.R.P.) a R.P. Chineze — 
relatează agenția China Nouă.

• PARLAMENTUL JAPO
NIEI l-a desemnat vinetri pa 
Yasuhiro Nakasone ca prim- 
ministru al țării.

• FELIPE GONZALEZ, se
cretar general al Partidului So
cialist Muncitoresc Spaniol 
(P.S.M.S.) a fost desemnat de 
regele Juan Carlos al Spaniei ca 
viitor președinte al guvernului 
tării.

• AGENȚIA PALESTINIANA 
de știri WAFA anunță câo» Da
masc a avut loc o reuniune de 
două zile a Consiliului Central 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei, organism inter
mediar între Comitetul Execu
tiv și Consiliul Național Palesti
nian (parlamentul). A participai 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei.

Plenara C.C al P.C. 
din Cehoslovacia

PRAGA 26 (Agerpres). — La 
încheierea lucrărilor Plenarei 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
Gustav Husak, secretar general 
al C»C. al P.C.C., a rostit o cu- 
vintare în care a abordat o serie 
de probleme ale politicii interne 
și internaționale — informează 
agenția C.T.K.

Evidențiind realizările în do
meniul vieții social-economice, 
vorbitorul a arătat că a fost ne
cesară soluționarea unui șir de 
probleme extrem de serioase, 
îndeosebi în domeniul energiei 
și combustibililor, pentru depă
șirea consecințelor recoltei slabe 
de anul trecut și pentru asigu
rarea unor relații economice 
echilibrate.

Plenara C.C. al P.S.U.G.
BERLIN 26 (Agerpres) — 

La Berlin a avut loc o plena
ră a Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, care a aprobat pro
iectul de plan al economiei na
ționale pe 1983 și proiectul bu
getului de stat pe 1983, care ur
mează a fi examinate de Ca
mera Populară a R.D.G.

Erich Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, a rostit cuvîntul 
de închidere a plenarei.

lejurnal. 20,30 Actualitatea econo
mică. 20,40 Pe aripile dansului. 
20,55 Ancheta TV. 21,15 Teatru 
TV : „Zorii Unirii". 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL □
20,00 Telejurnal. 20,30 Salonul 

TV al artelor plastice. 21,10 MIC 
dicționar de operă și balet. 22,00 
Telejurnal.

MIERCURI, 1 DECEMBRIE
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 18,05 Din marea 
carte a patriei. 16,25 Tragerea 
pronoexpres. 16,35 Viața cultura
lă. 17,00 Amfiteatru studențesc. 
17,30 Ansambluri folclorice munci
torești. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea emisiunii. 20,00 Telejur
nal. 20,25 Memoria documentelor. 
20,45 Cîntecul și poezia care ne-au 
Însoțit istoria. 21,15 Teatru TV : 
„Zorii Unirii". 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,28 Scena șl 
ecranul. 21,00 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,15 Seară de muzică 
românească. 22,00 Telejurnal.

JOI, t decembrie

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Școala contem
porană. 11,20 Film serial: „Lumini 
șl umbre". 12,25 Pași de viață lun
gă. 13,00 închiderea programului. 
16,00 Telex. 16.05 Profesiunile cin
cinalului. 16,30 Studioul tineretu
lui. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,30 Actualitatea economică. 
20,45 Gică Petrescu și cîntecele 
sale. 21,10 Serial științific: „Corpul 
uman". 21,30 Meridianele cîntecu- 
lui. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL H

20,00 Telejurnal. 20,30 Lumea 
contemporană și confruntările de

idei. 20,50 Concertul orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunii. 22,00 
Telejurnal.

VINERI, 3 DECEMBRIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Școala satului 

— școală pentru sat. 15,30 Emisi
une în limba germană. 17,25 Tra
gerea loto. 17,35 La volan. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică. 20,30 VI- 
deotecă TV. 20,45 Cadran mon
dial. 21,10 Film artistic: „Căutări 
zadarnice". 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Pași de viață 
lungă. 15,40 Varietăți... varietăți. 
16,30 Viața economică. 17,00 Sta
dion. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,20 Concer
tul Filarmonicii „George Enescu". 
22,00 Telejurnal,
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